

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIII.—NÚM. 19.763.

Madrid.—Viernes 22 de Marzo de 1912.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

IMPRESIONES PESIMISTAS DE LA HUELGA

LA LEY DEL SALARIO DESCONTENTA A TODOS

La mina y el hombre.—El enemigo invisible. —Grisumetría.—Indicadores del peligro. —Ventilación y polvaredas.—Polvo contra polvo.—Los accidentes en las minas y las grandes catástrofes mineras.

Los dioses del Bien y del Mal acudieron, presurosos, un día, a presencia de Brahma. Ambas deidades habían ideado algo portentoso que les aseguraba para siempre el dominio de los hombres. Siva, el dios destructor, había descubierto el manantial de nuestra infelicidad. Vichnú, por el contrario, acababa de sorprender el manantial de la dicha. Ordenó el dios supremo a sus compañeros de trimurti que le revelaran secretamente sus respectivas concepciones, y por las orejas de Brahma deslizaron los ámbitos del Bien y del Mal el mismo pensamiento: los dioses habían inventado el dinero; el uno como raíz de paz entre los humanos, el otro como brote de la discordia.

Desde aquel día de la leyenda los hombres conocieron el fratricidio: la Humanidad se dividió en vencedores y vencidos y comenzó esta eterna lucha social que riñen continuamente lo mismo las colectividades que los individuos y que unas veces precipita y otras detiene el avance de la civilización.

A esa ley obedecen también los movimientos de las colectividades modernas, y en este caso se agita actualmente el hormiguero del proletariado negro. Sería ocioso discutir sus reivindicaciones, porque mientras disertan los economistas sobre si el alza de los salarios determina el aumento de precios, y cierran el dilema, como si el precio y el salario fueran las dos mitades de la misma circunferencia, el hormiguero está desahogado, yace la riqueza sepulta, el agua inunda los pozos de las minas, el tráfico se paraliza, las máquinas huelgan, la nación pelagra y el país se arruina. Que desciendan a las minas de carbón los encargados de legislar sobre las relaciones entre el capital y el trabajo; que en el fondo de uno de los pozos mineros se celebre sesión la Cámara de los Comunes para discutir el proyecto del salario mínimo, y podrán resolver con más conocimiento de causa los solemnes legisladores.

La mina es enemiga irreconciliable del minero; la mina es alevosa; la mina juega caprichosamente con la vida del hombre. Cuando ella respira, el obrero se asfixia, y si deja hurgar por los picos y azadones es porque sabe con cuánta facilidad puede convertir las galerías en sepulcros y carbonizar a los buscadores de carbones.

Desde el instante que el minero inicia su descenso por la boca del pozo, un enemigo invisible le acecha; enemigo que flota en el ambiente como una amenaza: es el grisú; el que ha suministrado más víctimas al martirologio de la mina.

Compónese, casi en su totalidad, de gas formoso mezclado con otros hidrocarburos más complejos y con hidrógeno y ácido carbónico, en proporciones infinitesimales. La diferencia de las presiones a que el grisú se halla sometido en la capa carbonífera y en la galería hace que se desprenda de la primera y se difunda en el ambiente de la mina. Mientras el aire lo contiene en una proporción inferior a un 6 por 100, no es inflamable en toda su masa; pero, mezclado, en proporciones mayores, constituye un grave peligro, que el obrero debe esquivar con prontitud apagando su lámpara y alejándose rápidamente en busca de la boquilla de la galería.

Si, por el contrario, ignorante el minero del peligro comete la más leve imprudencia, la catástrofe resulta inevitable; surge la llama que incendia la masa de grisú más próxima; rápidamente se propaga el incendio y las otras masas mezcladas con el aire, y la ola de fuego pasea su acción mortífera y devastadora hasta los sitios más alejados de la mina. Los hundimientos que producen las explosiones sucesivas completan el cuadro de la tragedia y suman a las víctimas que produjo el golpe de fuego el martirio de los que, a causa de estos derrumbamientos, sucumben enterrados en vida.

Los ingenieros de minas han hecho mucho por evitar las catástrofes. Su labor incansante es muy meritoria. Hoy día los accidentes en el interior de los pozos se han reducido a la quinta parte de los que hace cincuenta años ocurrían. El perfeccionamiento de los procedimientos de ataque de las capas hulleras y de las obras de revestimiento en las galerías contribuyen, además, a aminorar los peligros que corren los obreros, y en el martirologio de la mina figuran también algunos ingenieros, que puestos a la cabeza del primer equipo de salvamento que desciende para prestar auxilio a los sorprendidos por una explosión, han sucumbido víctimas de su celo y de su altruismo.

El ingeniero ha hecho más, y considerando el laboratorio como una prolongación de la mina, ha trabajado sin descanso por descubrir al enemigo invisible, ideando aparatos denunciadores destinados a revelar su presencia en las galerías. A esta finalidad corresponden los estudios de la Grisumetría y los llamados indicadores de grisú. Los esfuerzos del ingeniero tropiezan en este punto con un obstáculo inevitable. Dice

el adagio, sabiamente, que «el que ama el peligro, en él perece»; el minero no lo ama; pero se ve precisado a arrostrarlo día tras día, y acaba por olvidarlo. Este exceso de confianza le conduce a la temeridad y a la imprudencia. En tales circunstancias, todo aparato de seguridad cuya inspección se le confie corre el albur de quedar abandonado en un rincón de la galería, y el hombre científico ha tenido que suplir la negligencia del obrero.

¿Cómo lo ha conseguido? Muy ingeniosamente: fijando en la misma lámpara del minero el medio indicador del peligro.

El procedimiento está basado en la coloración de las aureolas. Hemos dicho antes que cuando el aire de una galería contiene una proporción de grisú inferior a un 6 por 100, no es éste inflamable; pero si se introduce en el ambiente una llama, determina la combustión del mencionado gas que hay a su alrededor, formando una aureola oscura. Si mediante una coloración conseguimos hacer visible dicha aureola, quedará revelada la presencia del mortífero gas, y el minero podrá esquivar el peligro a tiempo.

Coloquemos, pues, alrededor de la llama de la lámpara y dentro del cono de combustión del grisú una laminilla de amianto, impregnada de una sal metálica, carbonato de sodio, por ejemplo. El calor volatiliza la sal, y la aureola oscura del grisú se colora de amarillo anaranjado, revelando, por su mayor ó menor extensión, la cantidad de gas que se ha acumulado en torno de la lámpara.

Al poder mortífero del grisú viene a sumarse un nuevo elemento destructor, que aumenta las proporciones de las catástrofes mineras.

Durante las operaciones de laboreo, infinidad de partículas se desprenden del mineral, formando verdaderas nubes de polvo carbonífero. Estas polvaredas flotan en la atmósfera de la mina y vagan, como el grisú, por las galerías. Son terribles, porque contribuyen a propagar, a hacer más intensa, la devastadora ola de fuego. De las investigaciones hechas en Francia para fijar las causas de la catástrofe en las minas de Courrières se dedujo que el desastre fue debido, principalmente, a la intervención de las polvaredas combustibles que existían en la mina.

Para desalojar del interior tan peligroso enemigo, es preciso que la acción de los ventiladores se ejerza de un modo continuo y eficaz, y allí donde los aparatos de ventilación no consiguen barrerlo con la prontitud debida, el hombre científico ha ideado un procedimiento verdaderamente original, que consiste en oponer el polvo al polvo, el incombustible al combustible, masa contra masa; la no inflamable, que intercepta el paso de la incendiada, la detiene, la sofoca, la ahoga é impide que propague los efectos desoladores del fuego.

Basta para conseguirlo colocar pequeños montones de partículas esquitosas a lo largo de las galerías y en los sitios donde se advierten los desprendimientos de grisú. Cuando en tales circunstancias se produce una pequeña explosión de gas, del montón esquitoso se alza una nube de polvo, que opone su barrera al paso de la llama.

Este procedimiento, ideado primeramente por el ingeniero francés Tafanel, ha sido perfeccionado por los belgas Watteyne y Lambert.

Innegable es, por lo tanto, que la ingeniería ha realizado grandes esfuerzos para garantizar el trabajo en las minas. Desgraciadamente, por meritorios que sean estos progresos, no han podido evitar las grandes catástrofes que se producen en las cuencas hulleras, aun cuando disminuyen las proporciones de la mortalidad de un modo positivo.

En un período de veinte años, desde 1878 á 1898, ocurrieron en Inglaterra diez catástrofes, cada una de las cuales causó más de cien víctimas. En igual período perecieron en Francia más de 400 mineros, y en Bélgica, Austria y Alemania, los siniestros ocasionaron más de 1.500 víctimas.

Transcurrieron varios años, en que la mina se mostró menos mortífera, hasta que la terrible catástrofe de Courrières, con sus mil víctimas, reanudo la serie de desastres, que se sucedieron con aterradora frecuencia.

De 1907 á 1910 han ocurrido las siguientes catástrofes mineras:

- 28 de enero de 1907.—Mina de Reden (Francia), 152 víctimas.
- 2 de marzo de 1907.—Mina de Holden (Estados Unidos), 30.
- 15 de marzo de 1907.—Mina de Petite Roselle (Lorena), 73.
- 19 de agosto de 1907.—Mina de Fangt-Sé (China), 169.
- 1.º de diciembre de 1907.—Mina de Naomi (Estados Unidos), 34.
- 6 de diciembre de 1907.—Mina de Monongah (Estados Unidos), 305.
- 19 de diciembre de 1907.—Mina de Yolanda (Estados Unidos), 67.
- 19 de diciembre de 1907.—Mina de Dare (Estados Unidos), 239.
- 31 de diciembre de 1907.—Mina de Cartago (Nuevo Méjico), 253.

1.º de julio de 1908.—Mina de Yousawka (Rusia), 266.

18 de agosto de 1908.—Mina de Maypole (Inglaterra), 75.

11 de noviembre de 1908.—Mina de Hamm (Alemania), 343.

11 de noviembre de 1908.—Mina Raquel (Estados Unidos), 300.

16 de febrero de 1909.—Mina de West-Stanley (Inglaterra), 151.

16 de noviembre de 1909.—Mina de San Pablo (Estados Unidos), 200.

Esta es la lista negra del martirologio minero. Convergamos en que los oradores de la Cámara de los Comunes no podrán superar la elocuencia de tan siniestras cifras.

JOSE DEL CACHO.

INFORMACION TELEGRAFICA

En Inglaterra

Pesimismo.

LONDRES. Siguen los pesimismo acerca de la cuestión minera.

La Federación no quiere aconsejar la vuelta al trabajo mientras en el coal mines bill presentado por el Gobierno no sean introducidas modificaciones que impidan, para lo futuro, toda interpretación desfavorable a los obreros.

Los conservadores dicen que el bill debe ser acompañado de un proyecto de ley estableciendo el arbitraje obligatorio, tal como está establecido en Australia y Nueva Zelanda.

Los laboristas apoyan la actitud de la Federación y han hecho observaciones al proyecto por boca de Ramsay Mac Donald y Keir Hardie.

No quieren que se establezca el arbitraje obligatorio.

Dicen que ha fracasado en Australia y Nueva Zelanda, donde los obreros siguen declarándose en huelga cuando lo consideran oportuno, y los patronos continúan declarando el lock-out cuando lo creen favorable a sus intereses.

Los únicos que no dicen nada son los irlandeses.

Quiéren que siga el Gobierno actual, porque éste les ha prometido el home rule para Irlanda y votarán todo lo que Asquith desee. Discutiendo el bill, Lloyd George ha pronunciado un gran discurso.

Respondiendo a las críticas conservadoras, preguntó a la oposición qué hubiera hecho al ser declarada la huelga de mineros.

«¿Os hubierais atrevido á encarcelar á un millón de hombres? ¿A condenar á sus jefes? ¿A embargar las cajas de resistencia de los Sindicatos?»

Estas preguntas no fueron contestadas por nadie.

Es lo cierto que los conservadores se alegran mucho de que haya sido el Gobierno liberal el llamado a resolver estos pavorosos conflictos sociales.

Intransigencia.

LONDRES. Estando en la Cámara de los Comunes, el jefe laborista, diputado Ramsay Mac Donald, recibió el siguiente despacho:

«La Conferencia de los «surfacermen» (obrero que trabajan en la superficie) de las minas del Derbyshire y del Yorkshire, que representa 10.000 hombres, ha acordado no volver al trabajo mientras no sea conquistado el salario mínimo en toda su integridad.»

Más desórdenes.

LONDRES. Menudean los desórdenes en Escocia.

Una columna de huelguistas, precedida de banderas y de una banda de música, dirigiéndose, en la región de Cambusnetham, a una mina donde trabajaban varios obreros no sindicados bajo la vigilancia de dos cordones de agentes.

Estos la rechazaron; pero, acometidos de nuevo, vieron rotas sus filas.

Y los que trabajaban apresuráronse a entregar sus herramientas a los huelguistas y a regresar a sus hogares.

En Bellshill, una gran multitud de huelguistas permanece constantemente estacionada alrededor de los pozos, donde trabajan algunos no sindicados.

A cada momento la Policía tiene que cargar á bastonazos, y es apedreada.

En Collins Green.

LONDRES. Los sucesos de Collins Green tuvieron por causa la negativa de la Compañía minera a permitir que los huelguistas recogieran en los alrededores de los pozos los pedazos de carbón que cubren el suelo, y que habían sido despreciados hasta hoy.

Grupos de hombres, mujeres y niños acudieron y se dedicaron tumultuosamente a recoger carbón.

Los funcionarios de la Compañía telefonearon a Saint Helens pidiendo se les auxiliase. Llegaron numerosos agentes, que fueron recibidos á pedrada limpia.

Las colisiones duraron todo el día. Las mujeres seguían recogiendo impávidas carbón, ayudadas por sus hijos, mientras los hombres peleaban con los policías.

Ha habido bastantes heridos y algunos contusos.

Hornos apagados.

LONDRES. De los 75 altos hornos de la región de Teeside, sólo cinco continuaban encendidos ayer.

Una colisión.

LONDRES. Entre los mineros huelguistas de Kirkconnel (Escocia) y los esquiroles se produjo una colisión que hizo precisa la intervención de los agentes de Policía.

Los huelguistas apedrearon á los agentes, resultando seis de éstos heridos.

Fueron detenidos diez huelguistas.

En Alemania

Los que huelgan.

BERLIN. En Westfalia hay todavía 107.344 huelguistas que, no obstante los consejos de sus jefes, se niegan á volver al trabajo.

En Buckeburgo, cerca de Colonia, 8.500 mineros han abandonado el trabajo, pidiendo aumentos de jornal.

Un comisario de Policía que quiso arreglarles recibió un tiro de revólver, y está gravísimo.

En Sajonia y en Silesia siguen las huelgas, manteniéndose estacionario el número de huelguistas.

Se sabe que han ocurrido colisiones en algunos puntos.

En las cuencas del Saar y del Mosela, los mineros han dado por terminada la huelga en vista de que las administraciones les han concedido un 10 por 100 de aumento en los jornales.

En Zaborze, la huelga iniciada en la mina Reina Luisa se ha corrido á los pozos del Oeste.

Agresión y muerte.

BERLIN. Dicen de Dortmund que tres huelguistas polacos atacaron y derribaron al presidente del Sindicato cristiano, Funer.

Este les hizo fuego con un revólver, matando á uno.

La Policía, después de interrogarle, le ha dejado en libertad.

En Bélgica

Victoria sin lucha.

LONDRES. Según todos los informes oficiales y particulares ya no se declararán en huelga los mineros belgas, como habían acordado hacerlo.

La causa es que las Compañías han decidido aumentarles los salarios desde el 1.º de abril, en un 10 y un 15 por 100, según los casos y las minas.

En Austria

Se extiende el paro.

PRAGA. Se extiende el paro en las minas de Bohemia.

Hasta ahora no se han registrado incidentes.

Las Compañías y los mineros se niegan á toda transacción.

LA REPUBLICA CHINA

En el Turquestán.

SAN PETERSBURGO. Según informes particulares recibidos del Turquestán, en dicha lejana provincia china estallará en breve una espantable guerra civil.

La revolución en ella fue hecha por el general chino Yan-Fu-Lin, que, al enterarse de las victorias de los republicanos en Wu-Chang, Nankin y Shanghai, sublevóse con las tropas de su mando, proclamó la República y destituyó de sus cargos á las autoridades imperiales.

Estas se resignaron, creyendo que al cabo de algún tiempo los republicanos serían vencidos en China y Yan-Fu-Lin tendría que someterse.

Pero hoy, viendo que el triunfo de Sun-Yat-Sen significa la consolidación del general en el Turquestán, se han alzado en armas y reclutan fuerzas entre los elementos conservadores.

Por su parte, Yan-Fu-Lin ha enviado correos á Nankin pidiendo le confirmen en el cargo de gobernador del Turquestán chino y reúne tropas á toda prisa.

No lo quieren.

PEKIN. Las tropas republicanas de Nankin y de Shanghai se niegan á reconocer como ministro de la Guerra al general Tuan-Chi-Fui, nombrado por Yuan-Shi-Kai.

Dicen que no les inspira confianza porque defendió al Trono hasta el último momento.

Quiéren que ocupe la cartera de Guerra uno de los generales que desde el primer momento han combatido en favor de la revolución.

Contra los japoneses.

LONDRES. The Daily Mail publica el siguiente despacho:

«Los habitantes de Tien-Tsin se muestran muy hostiles contra los japoneses. Dicen que soldados de esta nacionalidad han matado de noche á varios chinos en la ciudad indígena.

Los japoneses lo niegan. Anoche, varios soldados japoneses invadieron la redacción de un diario chino, en la concesión francesa, y lo rompieron todo.

Este incidente originará reclamaciones diplomáticas.»

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

ESPAÑA EN MARRUECOS

Nueva operación en el Rif

Desde Melilla

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

En el Hospital Dokers.

MELILLA. (Jueves, noche.) Se encuentran en el Hospital de los Dokers los heridos en los últimos combates.

Han llegado 27 enfermos, que vinieron en un convoy hasta el Avanzamiento, acompañados de un médico, y después en el tren de las minas hasta la plaza.

Entierro de un soldado.

En Yadumen se ha verificado el acto de dar sepultura al cadáver del soldado Francisco Mesa.

Asistieron fuerzas de la brigada de Cazadores y una banda de música.

En una tienda de campaña de la Ambulancia se improvisó la capilla ardiente, donde fue colocado el cadáver del soldado hasta que se procedió á enterrarle.

Muerte de un capellán.

Victima de traidora enfermedad ha fallecido el capellán castrense D. Mariano Jiménez, que pertenecía al batallón de Cazadores de Talavera.

Al acto del entierro asistió todo el clero castrense, presidiendo el duelo el teniente vicario.

Reconocimientos sin resistencia.

MELILLA. (Jueves, noche.) Hoy salió de Yadumen el general Navarro, al frente de tres batallones, dos escuadrones, una batería, una sección de la Estación óptica y una ambulancia.

Recorrieron estas fuerzas el mismo terreno donde el martes fueron agredidas. Se efectuó un amplio reconocimiento por Ulad Ganen, Tadu y Trevia.

Regresaron á la posición del punto de partida, sin novedad.

Al mismo tiempo que las fuerzas anteriores, salían de Ras Medua, mandadas por el coronel Figueras, seis compañías del regimiento de Melilla, un batallón del de Ceuta, un escuadrón, una batería y una estación óptica.

Se dirigieron á confrontar con la columna Navarro, atravesando el valle Maixin y marchando por éste y Tirimit hasta Ulad-Ganen.

Puestos en contacto en este punto con la columna Navarro, regresaron á Ras Medua sin que ocurriese novedad.

Un convoy.

Como es costumbre cuando marchan convoyes á las posiciones, salió de Izhafen un batallón del regimiento de San Fernando para ocupar las alturas de Tadu.

Tenia por objeto esta ocupación proteger la marcha de los convoyes que con víveres habían salido para Yazanen y para Izhafen, desde el zoco El Had de Benisicar.

Un regalo al regimiento de Melilla.

MELILLA. (Viernes, mañana.) La Congregación de San Luis Gonzaga, de Madrid, ha regalado al regimiento de Melilla una preciosa capilla de campaña.

La capilla es igual á la que los Jesuitas de Barcelona regalaron al regimiento de Ceriñola.

Los franceses se movilizan.

Las autoridades militares francesas de los puestos de la orilla derecha del Muluya han dictado órdenes para la movilización de gums en los amatos de Uxda, Angad y Beni Sualseh.

¿Se ocupará Uxda?

El objetivo de la movilización es proseguir las operaciones suspendidas en el año pasado, y realizar la ocupación de Uxda.

Otras noticias.

De Zeluan salió para Muley Bachid un convoy de Administración militar.

El vapor correo Lizava condujo 72 mulos para los regimientos de Ceriñola y Africa y el batallón de Segorbe.

Ha marchado á Madrid el ingeniero de la Compañía francesa de minas, Sr. García Alix, para asuntos relacionados con esta Compañía minera.

La estación radiotelegráfica que llegó hace unos días se establecerá en Yazanen.

Del campo han llegado á esta plaza dos desertores de la Legión extranjera.

La toma de Tuat.

MELILLA. (Viernes, mañana.) A las ocho y media de la mañana de hoy viernes nuestras tropas han ocupado sin novedad las alturas de Tuat y las que dominan los poblados de Sammar y Zarrora.

La operación se ha llevado á cabo sin novedad. Las nuevas posiciones tienen mucha importancia y valor estratégico.

A medida que vaya conociendo los detalles de esta nueva operación realizada felizmente los ire comunicando.

LACALLE

Tuát ó Tauriat Buchi—que de ambas maneras parece decirse—es un macizo de gran elevación situado á unos dos kilómetros del Kert y á cuatro aproximadamente de la desembocadura de éste en el mar.

Fue ocupado en el mes de diciembre último; pero en aquella época no se estimó necesario conservarle.

La nueva posición domina y bate perfec-

Informaciones de provincias

EN LEÓN

¿GATO HIDRÓFOBO?

En el barrio de la Vega, de León, ha ocurrido un suceso que ha producido consternación en una estimada familia de la ciudad castellana.

Durante la madrugada de ayer, miércoles, un enorme gato entró en casa de D. Miguel Vidal, saltando por una ventana. Se dirigió furiosamente a la alcoba en que dormían unos niños, sobrinos del Sr. Vidal, y con ferocidad salvaje los acometió, arrojándose contra ellos y mordidiéndolos en diferentes regiones de la cabeza y en el cuello.

A los gritos de horror y de dolor que lanzaban los pobres niños, acudieron los individuos de la familia del Sr. Vidal, que consiguieron sujetar al enfurecido felino, que fue llevado a la Escuela de Veterinaria para que sea reconocido, pues se cree fundadamente que está hidrófobo.

Los niños mordidos son tres, hijos del conductor de ferrocarriles D. Benito Rodríguez. Hoy habrán llegado a Madrid, con objeto de ser sometidos a especial tratamiento.

El gato fué muerto y su cabeza ha sido enviada a reconocimiento al Instituto Antirrábico de esa corte.

Desearnos sinceramente que no se confirmen los temores que sobre el estado de los niños mordidos inspiran los antecedentes del felino furioso.

CONSEJO DE GUERRA.

CORDOBA. (Jueves, noche.) Mañana, martes, se celebrará en el cuartel de Regina un Consejo de guerra contra el soldado de la yeguada militar Jacinto Araujo Peñacoque, agregado del regimiento de Lanceros de Borbón, que causó la muerte al de igual clase Antonio Puig Llorens, del regimiento de Cazadores de Tetuán.

Defenderá al reo el capitán de Caballería D. Nicolás Albornoz.

Jura de la bandera.

El domingo próximo se celebrará solemnemente el acto de jurar la bandera los nuevos reclutas.

El pantano de Guadamellato.

Reunida la Junta del pantano de Guadamellato, ha tratado ampliamente del conflicto creado por las últimas disposiciones del anterior ministro de Fomento para que el Estado se incaute de las obras.

Han estimado los reunidos que eso perjudicaría a los intereses locales.

Como consecuencia de la reunión ha marchado a Madrid el senador D. Pedro López, para gestionar que sea derogada la real orden de referencia.

Reclutas.—Jura.—Llegada.—Suscripción.

ALGECIRAS. (Viernes, mañana.) Esta noche llegarán en un tren especial, a las ocho y cuarenta y cinco, 560 reclutas ya instruidos.

Se incorporarán a los regimientos de Asturias y Covadonga, que guarnecen este campo.

El próximo domingo jurarán la bandera, en unión de los reclutas de otros Cueros.

—Procedentes de Cádiz han llegado en auto el duque de Frias y los marqueses de Valdefuertes.

—El general Moragas, los demás jefes del Gobierno militar y los jefes de la Policía han abierto una suscripción para socorrer a la familia de un agente muerto a consecuencia de un accidente cuando cumplimentaba un servicio.

—El Inspector Asensio y el agente Guzmán detuvieron en el malecón, cuando iba a embarcarse para Gibraltar, a una señora inglesa, de treinta y cuatro años, que llevaba consigo dos niños pequeños.

Se llama miss Rossi.

Quedó hospedada, a disposición de las autoridades de Cádiz, donde reside su esposo, que ha interesado se la detenga.

PULSERAS DE PETICIÓN

Joyería de moda. Carretas, 3 CATALOGO GRATIS.

ARAGÓN

La calle de Costa.

HUESCA. (Miércoles, tarde.) En el Ayuntamiento se ha discutido por séptima vez el asunto de poner el nombre de Costa a la calle del Mercado, no tomándose acuerdo.

Conflicto taurino.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Entre la Empresa de la Plaza de Toros y el Ayuntamiento ha surgido un conflicto por el pago del impuesto del 15 por 100 al Municipio, que exige 15.000 pesetas a la Empresa, a la cual rechaza semejante petición.

Se busca una solución para el asunto, y caso de no arreglarse no se darán más novilladas que la de Pascua.

El Centenario de Cádiz.

Entre Zaragoza y Cádiz se han cruzado telegramas, con motivo de la fecha conmemorada por la ciudad andaluza.

Muchos telegramas iban dirigidos a Moret, y en ellos se expresaban los lazos de unión entre ambas ciudades.

Conferencias agrarias.

En breve empezarán las excursiones y conferencias que dará en la región la Federación Agraria Aragonesa.

El domingo, en Barbastro, darán una conferencia D. Manuel Marrajo, tratándose sobre la organización agraria, y el ingeniero Lapaarán sobre la reconstitución de los viñedos.

De teatros.

Han llegado los Sres. D. Luis Pascual Frutos y maestro Luna, autores de la opereta *Canto de primavera*, que será estrenada por la compañía de Lacasa en el Teatro Circo.

CASTILLA LA NUEVA

Lápidas conmemorativas.

GUADALAJARA. (Jueves, noche.) A las doce de la mañana, y ante los alumnos de la Academia de Ingenieros, se ha celebrado el acto de descubrir la lápida de honor instalada en la sala de Dibujo, y en la cual se han inscrito los nombres de los tenientes coroneles Sr. Puerto, D. Joaquín Ruiz y D. José Ferrer y del capitán D. Félix López, muertos gloriosamente en funciones de guerra.

Ayer, último día del invierno, han caído fuertes chubascos, mezclados con piedra y algunos copos de nieve, y todo acompañado de impetuosas rachas de viento.

De algunos puntos de la provincia dicen que estos últimos días ha nevado copiosamente, alcanzando la nieve, en determinados sitios, a medio metro de altura.

No se recuerda tiempo tan crudo en la estación presente.

Las fiestas de San Lázaro.

El sábado y domingo próximos se celebrarán en esta ciudad las tradicionales fiestas de San Lázaro, que corren a cargo del Ayuntamiento.

Dicese que el programa no ofrecerá ninguna novedad, a causa de lo exiguo de la consignación para dichos festejos.

DESCUBRIMIENTO TERAPÉUTICO

Contra el reuma, artritis, etc., es el UROMIL. El más poderoso disolvente del ácido úrico, dos veces más activo que la Piperacina y 77 veces más que la Litina. Infinidad de enfermos de reuma articular, rebeldes a todo tratamiento, curaron milagrosamente en pocos días. Es inofensivo, no ejerce ninguna influencia sobre los riñones, estómago ni el corazón. Sólo los médicos pueden fijar el valor terapéutico de un específico. Consultadles sobre el UROMIL.

CASTILLA LA VIEJA

En la Económica Numantina.—Ingeniero norteamericano.

SORIA. (Jueves, noche.) La Sociedad Económica Numantina ha celebrado sesión, asistiendo el diputado a Cortes por este distrito señor vizconde de Eza.

En la sesión se planeó la fundación de la Caja de Ahorros, quedando la impresión de que este proyecto será pronto una realidad.

La Junta de la Sociedad significó su agradecimiento al vizconde de Eza por el apoyo prestado al proyecto de la Caja de Ahorros.

El vizconde de Eza ha marchado a Madrid en el tren de esta tarde.

—Ha llegado un ingeniero de la National City Bank de New York, que se propone recorrer el trayecto desde esta población a la frontera.

Dice que la entidad mencionada ha ofrecido al Gobierno construir las líneas férreas directas de Valencia a Madrid, a Soria y a la frontera de Francia y algunas otras vías, con el ancho europeo, con garantías y condiciones especiales.

El Sr. Castells.—Las ruinas de Numancia.

El propagandista republicano Sr. Castells ha visitado las ruinas de Numancia, el Museo Numantino y otros monumentos de Soria. Esta tarde ha marchado a Madrid.

—Con motivo de las últimas lluvias, han sido destruidos algunos muros de los que se habían puesto al descubierto en las ruinas de Numancia.

Es lastimoso que por no dedicarse suficientes cantidades para la conservación, se dejen destruir las ruinas, que ha costado el dinero y el trabajo poner al descubierto.

Todas las eminencias médicas saben que para personas débiles y convalecientes nada mejor que Busot.

Hotel de primer orden.

CATALUÑA

Revista de tropas.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) El general Weyler y el gobernador militar marcharon ayer en automóvil a Villanueva y Geltrú y Villafraanca del Panadés.

Después de revistar las tropas en ambas poblaciones, regresaron, muy entrada la noche, a Barcelona.

Los cocheros.

La huelga de cocheros continúa con el mismo carácter agudo.

Los huelguistas apelan todos los días al procedimiento de la coacción.

Anoche, a última hora, un grupo de huelguistas voló un carruaje que guiaba un esquirol.

El gobernador ha citado a su despacho a patronos y obreros.

GALICIA

Un expediente.

ORENSE. (Jueves, noche.) El gobernador civil interino, en vista de las informaciones publicadas por dos diarios de Madrid acerca de los conspiradores portugueses—cartas que suscriben conocidas personas de la localidad—, ha ordenado que el inspector de Policía Sr. Leal Ibarra proceda a la apertura de una información acerca de los hechos que se denuncian.

Mañana serán citados a declarar los firmantes de las informaciones.

Ejemplares de los dos periódicos de referencia encabezarán dicho expediente.

El atentado contra el Sr. Macía.—Los autores.—El gobernador.

ORENSE. (Jueves, noche.) La Guardia Civil ha conseguido descubrir a los autores

del atentado contra el registrador de la propiedad de este partido, D. Arturo Macía, y de cuyo suceso he dado cuenta.

Los autores son dos mozalbetes que parece han apedreado y disparado contra el coche de dicho señor, llevados de su inculpa y de un paroxismo de valentía impropia de su edad.

El Sr. Macía denunció también los hechos ante el gobernador, y éste ha mandado oficiar inmediatamente al alcalde de Barbodanes, imponiendo diez pesetas de multa a los padres de cada uno de los aludidos jóvenes, multando con el máximo que autoriza la ley municipal al alcalde pedáneo de Benitracas, y ordenando que se reuna la Junta local de Reformas Sociales para la aplicación de la ley al síndico de dicho Ayuntamiento, don Joaquín Carril, por infracción del descanso dominical.

ITALIA Y TURQUIA

Los expulsados de Siria.

MARSELLA. El vapor Portugal ha llegado a este puerto, procedente de Beyruth y de Alejandría de Egipto, trayendo a bordo 503 pasajeros, muchos de ellos emigrantes.

En Beyruth dicho buque recogió 700 italianos expulsados de Siria por el Gobierno otomano. Esos expulsados, conducidos a Alejandría de Egipto, desembarcaron sin incidentes.

Espíritu conciliador.

CONSTANTINOPLA. El *Tanin* dice que, después de recibir al embajador de Inglaterra, el ministro de Negocios Extranjeros ha celebrado una conferencia con el ministro del Interior.

El *Tanin* dice que es importante y satisfactorio el pasaje del memorándum en que Italia se declara dispuesta a examinar la contraproposición que las Potencias puedan presentar para dejar a salvo el honor de Turquía.

Convencio francoitaliano.

En un artículo de procedencia oficiosa, *La Tribuna* contesta a los periódicos franceses que han negado el alcance del convenio francoitaliano referente a la Tripolitania.

La Tribuna sostiene que los acuerdos especiales de 1912—cuyas cláusulas siguen siendo secretas—contienen compromisos para Francia de apoyar positivamente a Italia en Tripolitania, a cambio de un apoyo igualmente efectivo de Italia en la cuestión de Marruecos.

Una sorpresa.

ROMA. Dicen de Trípoli que ha sido capturado cerca de las trincheras italianas, al Sudoeste de Trípoli, un árabe armado de un fusil mauser, que dice es tunecino y que formaba parte del grupo de árabes que el día 16 por la mañana atacó el reducto de Gargaresch.

Ha manifestado el prisionero que ese ataque se realizó, sin el consentimiento de los turcos, por un jefe árabe de la tribu de los Sassi-Cherama de Yeffren, sólo por hacer ejercicios de guerrilla y no obstante casi consiguieron entrar en el reducto, gracias a la enorme oscuridad de la noche.

Avanzaban, cuando fueron descubiertos por el reflector del reducto, que habían logrado invadir. Entonces permanecieron inmóviles algún tiempo, para hacer ver que se habían retirado. Luego avanzaron nuevamente en silencio hacia el reducto y cortaron la alambrada que se encuentra a unos 60 metros de las trincheras. Creyendo que ya estaba el campo libre, avanzaron resueltamente gritando, encontrándose con una segunda alambrada, que los contuvo, mientras que los italianos que ocupaban las trincheras tiraban contra ellos y las baterías disparaban sus cañones.

El árabe prisionero, interrogado, ha manifestado que no sabe nada.

Sin embargo, por otros informes se tiene noticia de que un grupo de árabes y un contingente de soldados regulares turcos se encuentran en Zanzur. También hay grupos importantes de turcos en Suani-Ben-Aden y en Fonduk-Ben-Gashir.

Una conferencia diplomática.

VIENA. Según la *Zeit*, el embajador de Turquía en Viena, Marrogini bey, ha celebrado una larga entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros acerca de la acción de las Potencias a favor de la paz.

Movilización de árabes.

PARIS. Dicen de Gabés que 50.000 árabes se han concentrado entre Azizia y Ghairan. Se les irá instruyendo, y luego se les irá enviando a las avanzadas de Azonara, donde ya se encuentran de 8.000 a 10.000 hombres, bajo el mando de un oficial mezitaño.

En poder de Nechat bey hay gran cantidad de cartuchos, que han sido cogidos a los italianos.

Toda la región de Nalut se halla desolada, porque todos los hombres han partido para hacer la guerra a los italianos.

El Kaimakhan de Sokna ha ido al Tiberti, a la región de Ain-Galaka, a fin de reclutar tribus para la guerra.

Circula el rumor de que vienen del interior numerosas tribus, llenas de entusiasmo para hacer la guerra santa.

Relaciones austroitalianas.

VIENA. La «Neue Freie Presse» consagra un curioso artículo a la inesperada manifestación de simpatía que se produjo en Roma, delante de la Embajada austriaca, el día del atentado contra el Rey Víctor Manuel.

«Un hecho parecido—escribe el gran periódico austriaco—no se había producido nunca desde la fundación de Roma, «ab urbe condita».

La nube se halla a punto de dispersarse y un rayo de verdadera amistad se desliza a través de tantos nubarrones.

Italia ha tenido con frecuencia ocasión, en estos últimos tiempos, de comprobar que Austria ha sabido sacrificar intereses importantes para permanecer fiel a Italia en una hora grave.

Austria y Alemania han cubierto las espaldas a Italia.

La guerra de Trípoli ha demostrado una vez más la necesidad de la Trípolice.

Italia se encuentra actualmente en el Mediterráneo ante Inglaterra y Francia, que se dicen amigas, pero que, en realidad, son aliadas, y Francia se ha convertido en la nación preponderante en el Mediterráneo.

Italia, con sus costas extensas, no será nunca bastante fuerte para resistir a la flota francesa.

Italia y Austria tienen un interés vital co-

Informaciones del extranjero

mún, y es el de defender la libertad de las vías marítimas.

La seguridad de sus costas y de su comercio sobre el Océano podría estar garantizada por medio de la unión estrecha de las dos Potencias.

El instinto debe indicar al pueblo italiano que es necesario borrar el pasado y que es necesario que la nueva situación cree también una nueva corriente de amistad.

Los vivos a Austria que han resonado en la capital italiana acaso significan que ha comenzado la aproximación que formará probablemente la base de una confianza recíproca.

La manifestación de Roma ha encontrado un eco sonoro en Viena.»

CABELLERAS ILUMINADAS

El Congreso de modistos toma acuerdos importantes

¡Viva la anchura!

NUEVA YORK. La Federación de costureros y modistos de los Estados Unidos ha celebrado en Chicago su Congreso anual.

Las sesiones han durado tres días y han sido muy solemnes.

Numerosos oradores de ambos sexos han tronado contra la falta de patriotismo de las damas yanquis, que encargan sus trajes y sombreros a París, prescindiendo de los modistos, modistas y costureras residentes en su patria.

Acordóse inscribir sus nombres en un libro especial y secreto, que será repartido a todos los socios.

Y éstos procurarán vengarse de dichas damas cuando ellas por cualquiera circunstancia tengan que acudir a sus servicios.

La venganza consistirá en aumentos excesivos en las facturas, en la confección de trajes defectuosos y en retardos calculados para causar el mayor número posible de perjuicios a las señoras que los padezcan.

Luego, el Congreso acordó decretar para el año presente una moda nueva.

Consiste en lo que sigue:

Las damas, siempre que salgan de noche, no llevarán sombreros.

Iran peinadas con esmero y semiculturarán entre sus cabellos diminutas ampollas eléctricas.

Estas ampollas estarán unidas por un flexible de seda a una pequeña batería eléctrica disimulada en el corsé.

Y bastará oprimir un botón para que el peinado de la dama aparezca como sembrado de gusanos de luz.

Los congresistas acordaron, por último, condenar las *entrées* y reemplazarlas por las faldas amplias de grandes pliegues.

El Congreso fué levantado a los gritos de: ¡Abajo las damas antipatriotas! ¡Viva la anchura!

Seguramente los acuerdos del «Parlamento de la moda yanqui» serán respetados rigurosamente.

SINIESTROS Y CATASTROFES

Choque de dos cruceros franceses.

LORIENT. A consecuencia de una violenta tempestad, durante los ejercicios de tiro, el crucero acorazado *Gloire* rompió las cadenas y las áncoras chocando con el crucero *Condé*, produciéndole averías.

Trescientos pescadores muertos.

SAN PETERSBURGO. Trescientos pescadores, que se encontraban a la vista de las costas de Finlandia, han sido arrebatados por grandes témpanos de hielo flotantes.

Tres barcos rompehielos enviados en su auxilio se vieron precisados a detenerse sin poder socorrerlos, por impedirlo la fortaleza de hielo acumulado.

MISCELANEA

La anarquía en el Paraguay.

BUENOS AIRES. En el Paraguay reina una verdadera anarquía.

Los partidos políticos se disputan, desde hace varios meses, la supremacía.

Actualmente los revolucionarios radicales partidarios de Gondra, sitían Asunción.

En los alrededores de la capital hubo ayer un violento combate del que resultaron muchos muertos y heridos en ambas partes beligerantes.

El resultado ha quedado indeciso.

El ex Presidente de la República, coronel Jara, se prepara en el interior del país con numerosas fuerzas para entrar también en campaña.

Un discurso del Kaiser.

BERLIN. El Emperador ha recibido esta tarde a los individuos de la Mesa del Parlamento.

Dice el *Berliner Tageblatt*, al dar cuenta de la recepción, que en el discurso que pronunció el Kaiser hizo alusión al discurso de M. Churchill, poniendo de manifiesto la oportunidad de la política naval seguida por Alemania.

Hizo voto el Emperador por que acepto en breve plazo el Reichstag el nuevo proyecto sobre el armamento.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitársela, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL TEATRO EN PROVINCIAS

REUS. En el Teatro Circo está haciendo una brillantísima temporada la compañía de Rosario Pino.

La representación de la preciosa comedia *Las flores* ha sido un éxito para la compañía.

TARRAGONA. Se ha estrenado con gran éxito, por la compañía de los Sres. Larra La Riva, el juguete cómico titulado *El gran Carracado*.

El Sr. Larra fué ovacionado.

SALAMANCA. La compañía de Salvador Orozco ha estrenado *Er cabesota* en el teatro Nuevo, con un éxito grande.

El libro, de los Sres. Berriatúa y Aguado, rió el público a grandes carcajadas, y la música, de los maestros Lozano y Paredes, se repitió casi toda ella.

Muy bien la interpretación. Salvador Orozco, graciosísimo en *Er cabesota*. Las señoritas Eduarte, Calvesa y Mastisén, así como los Sres. Guillot, Méndez y Bretaña, fueron muy aplaudidos.

VALLADOLID. Se ha estrenado con éxito, por la compañía que dirige D. Leopoldo Suárez, que está haciendo una brillante temporada en el teatro Pradera, la zarzuela titulada *La novela de ahora*.

La interpretación fué admirable.

SEVILLA. En el teatro del Duque se ha estrenado con grandísimo éxito el sainete titulado «Abierta toda la noche», original la letra de D. Enrique Arroyo, música de los maestros Quisiant y Badía.

El público no cesó de reír durante la representación y de la partitura se repitieron casi todos los números.

Al final de la obra el público pidió el nombre de los autores.

La señora López y la señorita Guillén presentaron con gran acierto sus papeles y fueron muy aplaudidas.

Los Sres. Gallego, Marín, Morillo, Garró, Lucuix y Fatevarena contribuyeron al buen éxito.

ALCOY. En el Teatro Circo se ha estrenado con gran éxito *La palma del barrio*, de los Sres. Cantó, Calonge, Soutillo y Andreu. La obra fué representada con gran propiedad y obtuvo también una interpretación excelente, distinguiéndose la Srta. Bos y el Sr. Miró.

VIDA RETROSPECTIVA
HACE CINCUENTA AÑOS
(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
22 de marzo de 1862.

Correspondencias de Italia que recibimos ayer anuncian que el general Turr proyectaba un desembarco de voluntarios garibaldinos en el golfo de Salónica...

Estas operaciones combinadas tenían por objeto provocar el destronamiento del Rey Oton y un levantamiento en la Hungría y en la Polonia.

El célebre compositor M. Halevy, que ha estado gravemente enfermo, se encuentra ya tan mejorado, que se cree podrá volver á París á fin de este mes...

VALENCIA. El duque de Brabante ha determinado embarcarse mañana en Alicante, adonde se dirigirá por el ferrocarril.

PARIS. No se cree verosímil la noticia de que M. Fremont, pues parece no es Scott, como se dijo, vaya á Méjico para un Tratado de alianza...

LONDRES. Mr. Griffiths ha preguntado al Gobierno si el nuevo Ministerio italiano piensa ceder algún territorio, aludiendo á Francia.

PARIS. Se asegura que la insurrección cunde en Grecia y que el Poder piensa ya en hacer concesiones á los insurrectos.

LONDRES. Acaban de recibirse noticias de Nueva York que alcanzan al 4.

El Chocolate "Agustinos" de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos Madrid y provincias.

La segunda enseñanza y su misión social

II.—Qué son Humanidades. He aquí la misión social de la segunda enseñanza: hacer del escolar un hombre de mañana, culto, politus et schola. No un sabio, ni un hombre de ciencia siquiera...

es ya una completa ilusión, lo que sin duda fué un buen deseo. La técnica! Error deplorable querer hacer técnicos de niños de diez á diez y seis años.

Con razón Gina Orano, un intelectual de la joven Italia, clama contra la técnica utilitaria que ciega las fuentes de la vida antigua de la inteligencia.

En Alemania, en Austria también se intentó insertar la técnica en la clásica enseñanza de sus Universidades, y luego se dejó cada cosa en su lugar.

Se crearon Universidades técnicas y Universidades comerciales, pero se dejaron intactas las Universidades literarias. Háganse en España, si se quiere, muchas Escuelas técnicas y Escuelas de comercio...

No queremos hacer de los adolescentes escolares, técnicos, pero tampoco lógicos abstractos. Los primeros pesan luego las razones como los reactivos, y las razones no tienen medida común, como dice Poincaré.

El latín y el griego, lenguas clásicas, muertas, invariables, educan el espíritu en la primera lógica, disciplinan el pensamiento, asistiendo á sus encarnaciones en el verbo de una gramática, sabia, pero humanista, no logicista.

La geografía educa como el «ver tierras». La historia une con el pasado, hace tomar base de humanidad, como Anteo al tomar tierra y fuerza con ella.

La literatura, la poesía, es una re-creación para el espíritu, una educación de la fantasía. La psicología... «hacer psicología» es hacer humanidad en el más alto sentido.

La física y la química son matemáticas realizadas en lo concreto. La historia natural enseña a «clasificar» que es la primera educación científica.

MUERTE DE UN ACADEMICO DON BIENVENIDO OLIVER. A edad avanzada, y después de larga y grave dolencia, ha fallecido el ilustre escritor y académico de la Historia D. Bienvenido Oliver.

Las obras citadas, y muy especialmente la última, dieron al Sr. Oliver merecida reputación, siendo causa de que el autor fuese más conocido en el extranjero que en España.

Entre los muchos concurrentes figuraban los académicos señores marqués de Cerralbo, Fernández de Béthencourt, Hinojosa, Urñeta, Altamira, Blázquez (D. Antonio), Pérez de Guzmán, Mérida (D. José Ramón) y Torres Quevedo...

GRAMÁTICA, Retórica, Humanidades, Filosofía... Son las viejas disciplinas, institutrices eternas de la humanidad. En cambio la ciencia, en abstracto, es lo más impropio del mundo.

CHANTILLY Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly. Helado de chantilly. De doce á cuatro y de ocho á once, servicio de rico café moka, especial.

CASA REAL

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: FOMENTO.—Aprobando el expediente de expropiación del término de Orihuela (Alicante) con motivo de las obras de la carretera de Orihuela á Almoradí.

—Idem ídem del término de Gijón, con motivo de las de la carretera de Gijón al puerto del Musel.

—Idem ídem del término de Tacoronte (Cánarias), con motivo de las de la carretera de Tacoronte á Tejina por el valle de Guerra.

—Restableciendo para el Cuerpo de Ingenieros de Minas el real decreto de 19 de abril de 1907 relativo á las condiciones que deben reunir los ingenieros jefes para sus ascensos á consejeros.

También ha sido aprobada por S. M. la propuesta para la concesión de la gran cruz de la Orden del Mérito Agrícola á favor de D. Tomás Marín Pérez.

Ante el jefe superior de Palacio han jurado el cargo de gentilhombre de entrada los señores D. Juan de Azúé, D. Eduardo Barandiarán y marqués de Bériz.

Han tenido audiencia con S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia los señores marquesas de Casa Madrid é Hija de Alava, con la señora de Ferrer y Vidal; condes de Broel Platzer, vizcondesa de San Enrique y su hermana doña Antonia Atainville, y doña Carmen Gómez de Rodríguez, presidenta de la institución Reina Victoria, de Santander.

En el expreso de Andalucía llegó S. A. el Infante D. Alfonso de Orleans. En la estación le esperaban toda la Familia Real y los jefes y oficiales francos de servicio del regimiento del Rey.

Además cumplieron al Monarca el Sr. Puñido, ayudante de S. A. el Infante don Fernando, y el señor duque de Tetuán.

Aguas de Cabreiroá. Indicada para la expulsión de cálculos hepáticos.

EJERCITO Y ARMADA

Jura de banderas. Se ha celebrado una reunión del general Marina con los jefes de Cuerpo de esta guarnición, para acordar algunos detalles sobre la jura de banderas, que se celebrará el día 24 en esta corte.

El general Alfau. Uno de los principales asuntos que ha venido á resolver en Madrid el general Alfau es el aumento de consignación para las obras del puerto de Ceuta.

Por el teniente coronel Luque. «La Ilustración Militar» dedica en su último número un homenaje al ilustrado teniente coronel D. Agustín Luque, publicándolo dos hermosos fotografías y unas cuartillas de los redactores militares de los periódicos madrileños.

Gratificaciones. Se concede la de 1.500 pesetas al comandante de Ingenieros D. Luis Castaños, y la de efectividad á los capitanes del mismo Cuerpo D. Arturo Montel y D. Francisco del Valle.

Matrimonios. Se concede licencia matrimonial á los primeros tenientes de la Guardia Civil D. Honorio Pons y D. Fernando Albert.

Licencia. Se conceden tres meses de prórroga á la licencia que disfruta en Buenos Aires el primer teniente de Infantería D. Camilo G. de Polavieja.

Cruz de San Hermenegildo. Mañana se publicará una extensa relación de jefes y oficiales del Ejército y de la Armada á quienes se concede la cruz de San Hermenegildo.

Destinos. En Artillería son destinados: Comandantes: Sres. Chamorro, á la Comandancia de Menorca; Pardiñas, al séptimo montado; Suárez, al quinto montado. Capitanes: Sres. Martínez Esparza, á la Comandancia de Cartagena, y González de la Barrera, á ídem. Primer teniente Sr. Iglesias Dominguez, á la Comandancia de Tenerife.

Médicos mayores: Sres. Martí y Ventosa, al Hospital de la Coruña; Castellón y Vila, en comisión, al ídem; Torres, al Hospital de Valencia.

Médicos provisionales: Sres. Miralles, á la tercera región; Ibáñez, al regimiento Infantería de la Princesa, y Chamón, al Hospital de Bilbao.

Visitas. Han visitado hoy al ministro de la Guerra el senador marqués de Ibarra y los generales Cebollino, Ríos y Serrano.

Fallecimiento. Ha fallecido en Melilla el capellán segundo D. Mariano Jiménez.

De viaje. Hoy se ha presentado á S. M. el Rey, en audiencia de despedida para Inglaterra, el capitán de Estado Mayor D. Ernesto Luque.

ADEREZOS

CELESTINO MARTINEZ, MONTERA, 21

CUENDE EL CONTAGIO Un alemán, torero

Desde que los señoritos se hacen toreros y, por compensación, los toreros se hacen señoritos borrando externas diferencias, el contagio de la tauromaquia crece hasta destruir fronteras, invadiéndolo todo y haciendo toreros hasta entre los tranquilos alemanes.

Un caso reciente lo demuestra cumplidamente. Un joven alemán, Humberto Borza, perteneciente á una «troupe» acrobática que ha recorrido con aplauso casi todas las capitales españolas, cambia la malla por la tauromaquia desde la pista del circo á un salto—que no quiera Dios sea mortal—para caer con aire y hasta con donaire toreros en la arena más ó menos «candente» del circo taurino.

Ya han escrito á Mosquera para que el acrobata-torero debute en Madrid, y según leo en un periódico de provincias, hay esperanzas de que la contestación sea favorable.

Ya hace tiempo que nuestros toreros profesionales parecían acrobatas; no es, pues, malo para la afición que un acrobata pareciera un torero verdad por sus hechuras... y por sus hechos...

SECCIÓN OFICIAL LA «GACETA» Sumario. MARINA.—Real orden concediendo cruces rojas del Mérito Naval, pensionadas, al capitán de navío D. Augusto Miranda y Godoy, comandante del crucero Reina Regente, y á los maquinistas de la dotación del indicado crucero que se mencionan.

GOBERNACION.—Real orden resolviendo expediente instruido contra el médico director del balneario de Incio (Lugo), D. Angel Nieto y Méndez.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se anuncie á oposición libre la provisión de la plaza de profesor de Trompa, vacante en el Conservatorio de Música y Declamación.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Bogotá del súbdito español Remigio Carbonell.

GOBERNACION.—Inspección general de Sanidad exterior.—Anunciando la existencia de casos de fiebre amarilla en Brasil.

EN LOS MINISTERIOS

MARINA. A bordo del Temario ha llegado á Cartagena el comandante general de la escuadra. —El cañonero Concha ha fundeado en Ceuta.

GOBERNACION. Correos y Telégrafos. Telégrafos.—Traslados: Oficial quinto D. Luis Morales Esteban, de Valencia á Cheiva.

Oficial quinto D. Joaquín López de Brina y Ambrojo, de Cheiva á Cullera. Oficial quinto D. Martín Pérez y de San José, de Barcelona á Cartagena.

Oficial quinto D. Amadeo Blanco y García, de Cullera á Ceuta. Oficial quinto D. Eusebio Carrillo y Valledo, de Granada á Almería.

Oficial quinto D. Celestino Marco y Soriano, de Zaragoza á Logroño. Oficial quinto D. Tomás Rivas y Pazos, de Zumárraga á Peralta.

Oficial quinto D. José Cortés Herrero, de Sevilla á San Roque. Oficial quinto D. Tomás Ramos Rodríguez, de Ferrol á Vigo.

Auxiliar de tercera clase doña Sara Nieto García, de Coruña á la Central. Oficial quinto D. Alberto Escolar y Alcubilla, de Barcelona á San Sebastián.

Oficial quinto D. Antonio Riesco y Sabugo, de Fonferrada á Casabelos. Oficial quinto D. Luis Cantero y Valladolid, de la Central á Lugo.

Oficial segundo D. Rafael Yunta y Benito Chavarrí, de Casabelos á Fonferrada. Oficial quinto D. Poncio Sústier y Coll, de Lugo á la Central.

Oficial quinto D. Ricardo Martínez y Torres, de Gerona á Alhucemas. Oficial segundo D. Emilio Prieto y Aguilera, de Granada á Almuñécar.

Oficial quinto D. Rafael Misas y Guijo, de Almuñécar á Granada. Jefe de Centro D. Francisco Remigio Rodríguez y Cortes, de Badajoz á Sevilla.

Inspector D. Miguel Rodríguez Monje y Benito, de Sevilla á la Dirección general, Escuela, Museo y Talleres. Oficial tercero D. Francisco Madariaga y Fiedri, de Alhucemas á la Central.

Licencias.—Por causa de enfermedad se han concedido veinte días al oficial tercero D. Pedro Alegre é Ilundain, al oficial cuarto D. Rafael Casal y Cerqueira y al aspirante segundo D. Manuel Lomas y Martínez.

Asensos.—Han sido promovidos; á inspector, D. Miguel Rodríguez Monje y Benito; á jefe de Centro, D. Ricardo Vulnes y Camiña; á director de Sección de primera clase, D. Lucas Modesto Reveldería y González; á director de segunda clase reintegrada, D. Luis Brey y Fernández, que se hallaba supernumerario; á oficial primero, D. Antonio Jiménez y Marín; á oficial segundo, don Antonio de Vismes y Escobar; á oficial tercero, D. Patricio Manuel Cuartero y Andrés; á oficial cuarto, D. Francisco Belaguer y Senis.

INSTRUCCION PUBLICA Escuela Normal Central de Maestros.

Las alumnas de dicha Escuela se servirán concurrir desde el día 22 de los corrientes, de nueve á doce de la mañana, á la Escuela Superior de Artes é Industrias, calle de San Mateo, número 5, en donde provisoriamente se ha habilitado local para reanudar las clases hasta que terminen las obras del edificio de la calle del Barco.

Derechos pasivos del Magisterio. Clasificaciones aprobadas.—A D. Vicario Campos, maestro de Quemada, se le concede la clasificación anual de 560 pesetas; á doña Encarnación Corella Moya, de Rafelcofer, 920; á D. Evaristo Carpintero Quintas, de Riomolinos, 540, y á D. Agustín Sabaté, del Islas, 350 pesetas.

Pensiones concedidas.—A las hijas de doña Filomena González, maestra que fué de Iglesias, 225 pesetas; á doña Manuela Barcelon Escriche, viuda de D. Modesto Muñoz, maestro que fué de Godella, 506,66; á doña Juana López Sanz, viuda de D. Jesús Dionisio Checa, de Alcantud, 166,66; á la viuda é hija de D. Antonio Tampi, maestro que fué de Tremp, 466,66 y á las hijas de D. Maximino Ruiz, de Cántaros, 400 pesetas.

Nombrando, por concurso, ayudantes de la Sección de Letras del Instituto de Santiago a D. Rafael Pérez Gómez y a D. Manuel Arévalo Muñoz, y de la Sección de Ciencias a D. Ramón Sobrino Buhigas.

Se admite a D. Angel Rosanes de Larrea la renuncia del cargo de secretario del Instituto de Oviedo.

Escuelas de Veterinaria. Se declara jubilado a D. Leandro de Blas y Rodríguez, profesor numerario de la Escuela de Veterinaria de Santiago.

Escuelas de Comercio. Nombrando, por oposición, a D. Claro Allué Salvador, catedrático numerario de Reconocimientos y Productos comerciales de la Escuela Superior de Comercio de Zaragoza.

Se declaran desiertas las oposiciones para proveer la cátedra de Tecnología industrial, vacante en la Escuela de Sevilla.

EL PLAN DE GASSET

Dictamen de la Comisión

Después de tanto como se ha hablado y se ha escrito acerca del plan de los 7.000 kilómetros de carreteras presentado por el señor Gasset a las Cortes, la Comisión parlamentaria ha emitido informe completamente favorable, con la sola excepción del representante de los conservadores mauristas, que ha formulado voto particular.

La pasión política.

Realmente parece imposible que de un asunto como éste se hayan aprovechado las pasiones políticas para que dimitiera su cargo un ministro como D. Rafael Gasset, que viene consagrando desde hace muchos años todas las energías de su voluntad tenaz al logro de aspiraciones sentidas y reclamadas por todas las regiones de España.

Cortando abusos.

Aún suponiendo que el plan del Sr. Gasset adoleciera de algún defecto en su formación y tramitación, defecto imputable quizá a negligencia en los auxiliares burocráticos del ministro, es indudable que el pensamiento primordial del plan reduciendo a siete millares los 16.000 kilómetros de carreteras, significa una notable economía en los gastos del Estado; porque no hay que olvidar que con este proyecto del Sr. Gasset se corta de plano y radicalmente el régimen del favor caciquil que imperaba antes con la carretera parlamentaria.

El dictamen.

El dictamen de la Comisión parlamentaria llega a más; consignando su opinión favorable, no sólo respecto a los 7.000 kilómetros del plan de Gasset, sino que, en armonía con lo expuesto por éste en multitud de ocasiones, cree que el plan debe ampliarse a 3.000 kilómetros más.

Gasset se atuvo a la ley.

Después de tantos aspavientos y de tantos anuncios, algunos de ellos formulados en tonos que calificáramos de cómicos, si ellos no fueran parte a retrasar la implantación de una reforma y de una mejora de gran utilidad para los intereses generales de la tierra española, resulta que el Sr. Gasset se atuvo en todo a los preceptos de la ley, pues las diferencias notadas en dos ó tres carreteras (en junto unos 30 ó 35 kilómetros) reconocen por origen el restablecimiento que de algunas de aquéllas hizo el Consejo de Obras públicas.

Errores de copia.

Respecto de los errores de copia, si ha habido algunos, téngase en cuenta la negligencia de que ya hemos hablado de algunos auxiliares y subordinados burocráticos, que según día se pondrá en claro; y además, que las cuarenta y tantas relaciones del plan comprenden cerca de novecientas carreteras, con denominaciones extensas de nombres de lugares poco conocidos en muchos casos. Y cada una de esas denominaciones consta de seis, siete y hasta diez nombres propios.

Criticas injustas.

En resumen: las injustas críticas del plan de carreteras han quedado reducidas a una cuestión baladí, al amparo de la cual se han satisfecho bajas pasiones políticas. Pero lo triste que hay en el fondo de este asunto, es que la política tenga tan malas entrañas y recompense de esta manera la labor constante, persistente y tenaz de un hombre como D. Rafael Gasset, consagrado de por vida al estudio y realización de un programa beneficioso para su país.

La virtualidad de un programa.

Otra suerte hubiera tenido el Sr. Gasset en las últimas sesiones del Congreso, si en vez de pensar sólo en pantanos y vías de comunicación, hubiera consagrado su tiempo a hacer adeptos personales y a tener un fuerte grupo de diputados suyos. Pero el Sr. Gasset no tiene madera de cacique; y hoy más que nunca cree que su modesto programa se impondrá y encarnará en la práctica por propia virtualidad y por propia verdadera fuerza.

Casa Valentín Mari. Truchas escabechadas y angulas. PRECIADOS, 8.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Princesa.—Por indisposición de D. Manuel Díaz, no se representará mañana sábado La segunda dama duende, como era el propósito de la Empresa. En su lugar se representará La chocolatería, que tan creciente como extraordinario éxito ha alcanzado en su reaparición esta temporada.

Pasado mañana domingo, por la tarde, última representación de La chocolatería. Por la noche, estreno de El aventurero, de Capús, traducido de Ricardo Blasco.

Comedia.—Mañana sábado, beneficio de la Srta. Pérez de Vargas, con la comedia en cinco actos Dora.

Pasado mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, Jimmy Samson. Lara.—El domingo, en la función de las cuatro y media de la tarde, Puebla de las Mujeres (dos actos), El sexo débil y La Goya, que cantará escogidos números de su artístico y culto repertorio.

Apolo.—El domingo por la tarde se pondrán en escena en este teatro las celebradas zarzuelas en un acto tituladas El patimillo, El padrino del Nene y El príncipe Casto.

Esclava.—El domingo se darán en este teatro las siguientes funciones: Por la tarde: a las cuatro, La corte de Faraón; a las cinco y cuarto, Si las mujeres mandasen, y a las seis y media (doble), La mujer divorciada.

Por la noche: a las nueve y cuarto, La corte de Faraón; a las diez y media, Si las mujeres mandasen, y a las once y media, La alegre trompetería.

Coraquitos.—Raffles, el famoso ladrón inglés, que ha vuelto a reaparecer con gran éxito en este teatro, continuará su triunfal marcha, vista la predilección que el público le manifiesta.

Con este motivo el próximo domingo y al siguiente lunes, festividad de la Anunciación, tendrán lugar por tarde y noche la 11.ª, 12.ª, 13.ª y 14.ª representaciones de la celebrada obra.

Cómico.—Los próximos días domingo y lunes, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las aplaudidísimas obras siguientes:

Tarde, a las cuatro en punto, Los espadachines, nueve cuadros; a las seis y media, El refajo amarillo, dos actos.

A las diez y media, Los espadachines. Triánón-Palace.—La dirección de este music-hall, deseando corresponder al gran favor que el público viene dispensándole, anuncia para el lunes próximo un debut que, indudablemente, revestirá caracteres de acontecimiento artístico.

Trátase de la reaparición de la bellísima Chelito, que merced a las ventajosas proposiciones que se le han hecho, accede a dar un corto número de funciones en el Triánón, presentándose con nuevo repertorio de canciones expresamente escritas para la popular artista por reputados autores.

Inmediatamente la Chelito realizará una tournée por provincias en importantes teatros, con los que ya tiene brillantes contratos ultimados.

Mañana y pasado, últimas presentaciones de Adelita Lulú.

Latina.—En la sección de cinematógrafo que se celebrará mañana sábado, por la noche, en este teatro se rifará una moneda de oro de 20 pesetas, a cuyo fin con cada localidad que se adquiere se regalará un número para el sorteo, que se verificará al terminar la función. Los palcos con cinco entradas tendrán cinco números de regalo.

Recreo de Salamanca.—Han terminado las obras realizadas para dar mayor anchura a una parte del paseo del skating y para comunicar éste con el cinematógrafo, resultando ambas de suma comodidad para el distinguido público que frecuenta este Recreo.

Para el baile que se celebrará el lunes 8 de abril, por la tarde, reina mucha animación. Antes de dicho día, acaso el sábado de Gloria, se verificarán unas carreras de cintas extraordinarias, regalo de varias señoritas, en las que se adjudicarán distintos y bonitos premios.

PARA LEER

El drama de la vida.—Con este título se ha impreso y puesto a la venta el grandioso drama de Víctor Hugo, María Tudor, arreglado libremente en tres actos por los señores Mariano Landepón y Carlos Ría Baja, y cuyo estreno en el teatro Principal de San Sebastián, por la compañía que dirige el insigne actor D. Francisco Morano, puede decirse que ha constituido el éxito teatral de este año, pues revistió los caracteres de verdadero acontecimiento.

La obra, por su intensidad dramática y por el interés que encierra, recorrerá en triunfo seguramente la mayor parte de los teatros de España.

PULSERAS de pedida; lindos modelos. CASA SEVERIANO.—CARRETAS, 7.

Cámara Oficial de Industria

Una nutrida representación de la Cámara Oficial de Industria de la Provincia fué recibida ayer tarde por el señor ministro de Hacienda, para saludarle y ofrecerle el concurso del nuevo organismo. Y para manifestar las dificultades con que las Cámaras habrán de tropezar para hacer efectivos los recursos que la ley les concede para su sostenimiento, en el caso de que no pudiera resolverse favorablemente la petición que tienen formulada. También pidieron un puesto para la Cámara de Industria en la Junta de Aranceles y Valoraciones, con el objeto de que ésta tenga en aquélla la misma representación que otras entidades análogas.

Por último, expusieron al señor ministro las justísimas quejas de los industriales, a muchos de los cuales se les cobra un 75 por 100 del impuesto de inquilinato, en vez del 25 que se les cobró el año último.

El Sr. Navarro Reverter, con verdadero interés, se ofreció a estudiar y ver el modo de complacer los deseos de los comisionados, con los que estuvo deferentísimo.

Saludó después la Comisión al subsecretario; Sr. Pérez Oliva, quien una vez más testimonió los buenos deseos y el cariño que siente por las Cámaras de Industria y de Comercio.

LA BANDA MUNICIPAL

CONCIERTO EN EL RETIRO

La Banda municipal dará un concierto en el Retiro el próximo domingo, a las once y media de la mañana, con sujeción al programa siguiente: 1.ª A jurar la bandera, marcha militar; Sancho. 2.ª Julia, riveirana (muñeira); Méndez. 3.ª Los preludios, poema sinf.; Liszt. 4.ª Ray Blas, obertura (primera vez); Mendelssohn. 5.ª Fantasia de La bruja; Chapi.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid stock exchange, including sections for Fondos Públicos, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and Cierre de Barcelona and Bilbao.

CIERRE DE BARCELONA

Table with financial data for Barcelona stock exchange, including sections for 4 por 100 interior, Bolsín de la mañana, and Cierre de Bilbao.

CIERRE DE BILBAO

Table with financial data for Bilbao stock exchange, including sections for Años Homos, Resinas, Explosivos, and Industrias y Comercio.

No comprar relojes

en oro, plata y acero, garantizados, sin ver precios de Al Todo de Ocasión, Fuencarral, 45

Mundo eclesiástico

Su Santidad ha recibido recientemente en audiencia a los cardenales Seraffin Vannutelli, Domingo Ferrera y a monseñor Bonzano, arzobispo de Milán; a los obispos de Tarbes, Agen, San Flour, Langres, Verdún, Iglesias y Angora; al arzobispo electo de Antivasi, a los reverendos padres Hildebrando Politi, a monseñor Zonghi, al comendador Pacelli, al marqués de Bertier y al marqués de Valdeletrazo.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

A las diez y media declaró abierta la sesión el alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, estando presente menos de la mitad de los concejales.

En honor de Pi y Arsuaga. El Sr. Ruiz Jiménez pronunció un sentido discurso necrológico en memoria del diputado por Madrid Sr. Pi y Arsuaga, proponiendo que la corporación acordara hacer constar en acta su sentimiento por la muerte del ilustre político.

Discusión previa.

Al leerse el acta de la sesión extraordinaria pidió el Sr. Valdivieso que constase una aclaración respecto a una enmienda suya relativa al dictamen sobre el pliego de condiciones para el concurso del alumbrado.

Hace constar su opinión de que la Junta municipal sólo puede sancionar ó rechazar el acuerdo del Ayuntamiento y no podría discutirse su enmienda.

El alcalde se opone a este criterio, afirmando que la Junta municipal podrá introducir en el dictamen cuantas modificaciones estime oportunas.

Concesión a un tranvía.

El Ayuntamiento quedó enterado de una real orden del ministerio de Fomento concediendo a la Compañía Madrileña de Urbanización la prórroga de un año para emplear la tracción mixta y renovación de la vía en los trayectos de Ventas al barrio de la Concepción y Cuatro Caminos a Chamartín y en el ferrocarril de Chamartín al barrio de la Concepción.

Los aparatos medidores de velocidad.

Puesto a discusión un dictamen de la Comisión de Policía urbana proponiendo se anuncie concurso para la adopción de aparatos medidores de velocidad para automóviles, el señor García Molinas se opone a que se obligue a los dueños de automóviles a adquirir aparatos advertidores de velocidades y propone que se organice un servicio especial de guardias de Policía urbana para en todo momento poder apreciar la velocidad de un vehículo en la vía pública.

Propone, además, que todas las multas que por exceso de velocidad se impongan se reúnan en una relación especial, que obrará en el Ayuntamiento, al establecerse penalidades progresivas que, como ocurre en el Extranjero, lleguen hasta privar de la libertad ó del derecho a conducir vehículos a todo el que de una manera repetida contravenga las disposiciones establecidas.

Intervienen en el debate los Sres. Mora, González Prieto, Bellido, Mesonero Romanos, Noguera, Rosón, Fraile y Ortueta. La mayoría ataca a los automovilistas, y llegan algunos a proponer el uso de las pistolas, y en votación nominal es desechada la enmienda propuesta por el Sr. García Molinas por 30 votos contra siete.

Licencias.

Se conceden las licencias siguientes: Para la explotación de un horno para pan de Viena en la casa número 34 de la calle de Mendizábal. Para construir una casa en el solar núm. 1 de la calle de Saavedra Fajardo y para ejecutar obras de ampliación en la casa núm. 5 de la calle de Larra.

Comisión especial.

Fueron nombrados los señores Alvarez Arranz, Rozalém, Trompeta (D. Enrique), Talavera y García Cortés para formar parte de la Comisión especial que ha de estudiar y dar dictamen acerca de determinados particulares de la novación del contrato con la Compañía del Gas, efectuado el año 1898.

Limpieza de alcantarillas.

Se acordó la aprobación del gasto de 6.000 pesetas para limpieza de los desagües de las alcantarillas al descubiertas existentes en la margen izquierda del río Manzanares.

Aprobación de subastas.

Se aprobaron los pliegos de condiciones para adquirir por subasta 1.000 kilogramos de suela para la confección de calzado y 4.000 pares de alpargatas para los acogidos en las escuelas y talleres de Nuestra Señora de la Paloma.

Un recurso.

Se acordó recurrir en vía contenciosa contra la real orden del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes de 16 de enero último, relativa a la determinación de atribuciones del Ayuntamiento en materia de enseñanza.

Proposiciones.

Pasaron a las Comisiones respectivas las proposiciones siguientes: Una del Sr. Gurich proponiendo la derogación de la base 5.ª del vigente presupuesto municipal, en lo que hace referencia al personal aprobado en las últimas oposiciones.

Otra del Sr. Raboso proponiendo que por la Comisión de Ensanche se interese de la Dirección de Vías públicas que redacte con urgencia el presupuesto necesario para sustituir el actual pavimento por el de pedrusco irregular, del paseo de Santa María de la Cabeza.

Otra del mismo señor concejal proponiendo que por la Comisión de Ensanche se active la regularización del trazado de la calle de Méndez Alvaro y se continúe la mejora de la urbanización ya efectuada desde la glorieta de Atocha hasta la entrada de los talleres del ferrocarril del Mediodía.

Los riegos del Retiro.

Los Sres. Rodríguez Reyes y Quejido se quejan de que las bombas instaladas en las antiguas norias del Retiro, en las cuales se gastaron 40.000 pesetas, ahora resultan inútiles, por no haber red de distribución eléctrica, y en cuya red habría que gastar 30.000 pesetas más.

Por si esta dificultad fuera pequeña, las bombas funcionan a mayor voltaje de los que trabajan las fábricas de electricidad de Madrid, y el Sr. Quejido pide que se castigue al

técnico que ha informado en este asunto, acordándose que la Comisión de Policía urbana estudiase el asunto.

El rancho del Asilo de la Paloma.

El Sr. Quejido denuncia que las judías, el arroz, los garbanzos y las patatas que allí se emplean no son de las condiciones exigidas por el contrato.

Señala algunos otros defectos notados en el Asilo, y pide que se averigüen las causas que influyen para que los asilados no gocen de la salud deseada.

Los guardias municipales.

Se queja el Sr. Quejido de que los guardias municipales no presten el servicio que deben, por estar unos convertidos en escribientes, otros en ordenanzas, etc., etc.

Recomienda a los tenientes de alcalde que obliguen a los guardias a denunciar el mayor número de industriales, para castigar a los que no fuesen de su opinión.

El Sr. Sánchez Anido declara que la información realizada por el Sr. Quejido ha sido tan poco sólida, que no ha tenido demostración alguna.

Cita las condiciones que deben reunir los comestibles que se les dan a los asilados, y aduce el testimonio de otros cuatro concejales, que también han visitado el Asilo, encontrando los artículos de buena calidad, con arreglo al pliego de condiciones.

Elogia la administración del Asilo, diciendo que allí se hace lo que en el seno de las familias particulares, asegurando que no se pueden dirigir censuras en la forma que el señor Quejido lo ha hecho, sin fundamento sólido.

El Sr. Catalina pide que se trasladen a Madrid los asilados que están en Alcalá.

En favor de un guardia.

El Sr. Barrio denuncia que el guardia 403 llevó a la Comisaría de la Latina al dueño de un carro que maltrataba a las mulas, y el comisario declaró que no podía hacer nada, añadiendo que el guardia no llevó el asunto a la Tenencia alcaldía porque el teniente alcalde no admite denuncias que los guardias le hacen.

El mercado de San Ildefonso.

Denuncia también que los arrendatarios de los cajones de las tres fachadas del mercado de San Ildefonso colocan delante de las aceras, tributando a alguien que no es el Ayuntamiento.

La recaudación de cementerios.

Por último, denuncia que el recaudador de la oficina de Cementerios no hace las entregas en la forma que está ordenado, y que no asiste a la oficina.

Protesta de un teniente de alcalde.

El Sr. Fraile protesta de las referencias que le han hecho al Sr. Barrio, y asegura que él admite las denuncias que le presentan los guardias, como lo demuestra el hecho de haber celebrado en la semana anterior unos zoc juicios.

El alcalde afirma que en las palabras del Sr. Barrio no ha habido ofensa para el señor Fraile, y se levanta la sesión después de haber transcurrido las horas reglamentarias.

El restaurant del Retiro.

Publicadas ya en el «Boletín Oficial de la Provincia» las bases del concurso para la construcción de un restaurant en la zona de recreos del Parque de Madrid, utilizando al efecto el edificio denominado Casa de Vacas, reformándolo convenientemente, se pone en conocimiento de los que tengan propósito de tomar parte en el concurso que el plazo para la admisión de proposiciones en la Secretaría del Ayuntamiento terminará el día 11 del próximo mes de abril.

Galletas francesas é inglesas

los mejores surtidos en Casa de RIVAS GARCIA, Peligros, 10 y 12.

DENUNCIA NO COMPROBADA

Esta madrugada se presentó una denuncia contra Alejandra Palacio Uriarte, de veintinueve años, viuda, domiciliada en la calle de Antonio López, núm. 29, por maltratar a sus hijos.

La infeliz mujer tiene cuatro hijos. Dos de ellos están recogidos en casa de unos parientes, porque la madre sólo cobra una peseta diaria de pensión, y, como es natural, no podía atender a la manutención de las pequeñitas.

Alejandra trabaja desde hace algún tiempo como planchadora para ganar un jornalito y ayudarse en sus gastos, y para ello tenía que dejar en casa algunas horas a los niños, solos casi siempre, y algunas veces acompañados de un músico ambulante llamado José Bonnac, a quien tenía en calidad de huésped, que la daba 5 pesetas al mes por ocupar una alcoba.

No se sabe por qué algunas vecinas supusieron que las criaturitas eran víctimas de malos tratos por parte de la madre y presentaron la denuncia en el Juzgado.

El doctor Núñez, de la Casa de Socorro del Hospicio, reconoció a las dos hijas de Alejandra, llamadas Pilar y Encarnación González, de seis y dos años, respectivamente, y no se presentaban lesión alguna, ni antigua ni reciente, que permita dar crédito a la denuncia.

Antes hablan ya presentado la misma denuncia en el Gobierno Civil, y el Sr. Cembrano encargó del servicio a dos agentes de la Protección a la Infancia, que sólo pudieron observar que las niñas se quedaban solas, pero que tampoco pudieron comprobar que su madre las pegase.

A LAS SEÑORAS

Nada os facilitará tanto tomar la cuenta a vuestros sirvientes, como obligarlos a que os presenten los «tickets» ó recibos que entregan las Registradoras «Nacional» en sus tiendas en que compran. Infórmese gratis: Preciados, 11.

DE TELEGRAFOS

Ruego atendible

Nos ha visitado una Comisión de padres de opositores a ingreso en la Escuela Práctica de Telegrafos...

Recientemente, y en virtud de una disposición del Sr. Sagasta, se ha ampliado el número de plazas concediendo ingreso a 84 opositores...

Los padres de los 67 opositores aprobados sin plaza que no han podido ser incluidos en la disposición a que nos referimos...

De otro modo se verían estos opositores en la misma situación que el día en que comenzaron a estudiar...

PARA objetos de capricho, alhajas, gramófonos, artículos de piel para viaje y orfebrería de arte.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas...

CHAMBERI Doctores Moraleda y Ortiz. En la gloria de Quevedo...

—En los Cuatro Caminos regañaron, por cuestiones de vecindad, Rita Rodríguez y Dolores Danera...

INCLUSA Doctores Medina y Borrell. La niña Rafaela Rodríguez fue curada de quemaduras en la cara...

—Antonio de la Cruz, de veintinueve años, domiciliado en la calle de Obregón...

—De alcoholismo fueron asistidos cuatro individuos. DOCTORES NÚÑEZ Y TABOADA.

En su domicilio, Santa Brígida, número 8, tuvo la desgracia de caerse por las escaleras...

—Una mujer fue detenida en la calle de Augusto Figueroa por promover escándalo...

—Matilde Borja fue agredida por una vecina en la calle de Correos...

HOSPITAL Doctores Capdevila y Mazón. Trabajando en una obra de la carrera de San Jerónimo...

—Al apearse de un carro en la calle de San Isidro, se produjo heridas de pronóstico reservado...

LATINA Doctores Seoane y Araco. En su domicilio, Cava Baja, 29...

—Trabajando en el paseo del Rey, el obrero Julián Aragueses se causó una herida de bastante extensión...

—Agapito Ruiz Venago resbaló en la calle de la Princesa...

PALACIO Doctores Ruiz Peláez y Lavín. Luis Fernández fue atropellado por un carro en la calle de los Reyes...

—Trabajando en el paseo del Rey, el obrero Julián Aragueses se causó una herida de bastante extensión...

—Agapito Ruiz Venago resbaló en la calle de la Princesa...

Sargento detenido. En la calle del Conde Duque fue detenido anoche un sargento que promovió un fuerte escándalo...

Por coger lo que se cae. En la calle de Fuencarral se le cayó un portamonedas a doña María Rueda López...

La propietaria del bolsillo, que se dio cuenta del caso, persiguió a la desconocida...

¿Niña secuestrada? Un colega de la noche da cuenta de un suceso que no hemos podido comprobar en los centros oficiales.

Se trata de la desaparición de una niña. Ni en la Jefatura superior de Policía, ni en el Juzgado de guardia...

Niño grave. En la plaza de Valdecañas fue arrollado por un vagón cargado de yeso el niño Antonio...

Quintero, sufriendo gravísimas heridas en ambas piernas.

Accidente del trabajo.

Un obrero electricista llamado José María Gil, de veintiocho años, que estaba arreglando el cable de la luz en el hotel Ritz...

Atropellado por un automóvil.

En la plaza de las Provincias un automóvil, propiedad del vizconde de Roda, atropelló esta tarde a un niño de cinco años...

PLEITOS Y CAUSAS

La propiedad de unas acciones.

En la Sala primera del Supremo se discute una cuestión planteada con motivo de una de las estafas de Zavala.

Este presentóse un día al Banco Hispano Americano, en compañía de una señora, para concertar un préstamo de 100.000 pesetas...

La señora aseguró ser la propietaria de las acciones, que figuraban en un extracto de inscripción.

Hecha la operación, concertaron una nueva con el mismo Banco Hispano Americano...

Las acciones se vendieron a una tercera persona, resultando después que la señora que concertó las operaciones no era la propietaria...

El Juzgado condenó al Banco y absolvió al agente que intervino en la operación...

Ha sostenido el recurso contra la sentencia de la Audiencia el Sr. Serrano Echevarría...

Ante la Sala tercera ha sostenido un recurso contra una real orden del ministerio de Hacienda...

El Estado vendió en pública subasta unos censos en el año 1850, y el rematante, un año después, los cedió a otro señor...

Ante las dificultades para conseguirlo, nuevamente reclama el cesionario...

Por otra real orden se vino a declarar que ni el Estado podía otorgar la escritura...

Admisión de un recurso. Los Sres. González Besada y Laramendi discuten en la Sala primera del Supremo...

Agente maltratado. El agente ejecutivo del pueblo de Melgar fue un día a embargar los bienes de una deudora...

El agente ejecutivo insistió en su propósito, y entonces el ahora procesado le insultó.

Precisamente por esto fué procesado y condenado por la Audiencia como autor de injurias a la autoridad.

Ha combatido la sentencia de la Audiencia el Sr. Pérez Gómez, que con este asunto hacía sus primeras armas en el Foro...

El Sr. Pérez Gómez ha alegado la atenuante de arrebatado, fundándola en que la sentencia reconoce que el procesado obró sobreexcitado por la actitud del agente.

ALVAR-ARRANZ

ALCANCE POLÍTICO

Un telegrama oficial de Puertollano da cuenta de haber sido embarcadas ayer 1.043 toneladas de carbón...

Ha llegado a Madrid una Comisión de Bilbao, presidida por el alcalde, Sr. Moyúa...

Lamentábase hoy el Sr. Canalejas de que con facilidad se acogan en la Prensa especíes que no tienen el menor viso de verosimilitud...

Poco después llegaba una pareja de guardias de Seguridad, que imponía orden y obligaba al público a mantenerse alejado de la ventana.

Se hacían toda clase de suposiciones, siendo la más general y la más lógica que aquel niño había muerto violentamente...

Momentos después llegaban a la calle de la Villa los médicos de guardia de la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

Como el reconocimiento del cuerpo era imposible en el lugar donde se encontraba, uno de los médicos le extrajo y le colocó en el quicio de la ventana...

Se propone el Sr. Canalejas que en el sucesivo día la jura de banderas se haga en un mismo día en toda la Península...

Respecto a las noticias que desde Madrid se transmiten a la Prensa extranjera...

De Inglaterra, las noticias que se tienen acerca de la huelga no son favorables...

En España, la cuestión preocupa hoy más que ayer.

Los mineros de Asturias persisten en que no pueden aceptar ciertas pretensiones...

El subsecretario de Hacienda, Sr. Pérez Oliva, marcha a Salamanca para asistir a una fiesta que sus amigos preparan en honor suyo.

GENTROS Y SOCIEDADES

Colegio de Médicos de Madrid.—Próximo a terminar el primer trimestre del año actual...

Asociación general de Dependientes de Comercio.—Comisión de propaganda.—Esta Comisión ha organizado una interesante conferencia...

LAS MADRES CRUELES

Hallazgo de un niño muerto

Un infanticidio. A las cinco de la tarde estaban hoy jugando en la calle de la Villa, situada en el Pretil de los Consejos...

Como otras veces, empezaron a registrar en el interior de una ventana baja, situada en el número 1 de la citada calle...

Esta ventana está situada a medio metro de altura sobre el suelo, y corresponde a un sótano lleno de materiales de alfilería...

La ventana tiene una rejilla de hierro con barrotes muy distanciados, que permiten el paso de la mano muy holgadamente...

Aprovechando esto, los muchachos de la calle gozan haciendo toda clase de diabluras en la ventana, tales como arrojar piedras y curiosear lo que hay dentro.

Un susto terrible. Al abrir esta tarde la puerterilla de madera de la ventana, vieron los muchachos un bulto blanquecino...

El chiquillo, apenas tuvo aquello en sus manos, dió un grito terrible y lo soltó inmediatamente. Había visto el cadáver de una criaturita recién nacida.

Imediatamente cerraron los muchachos la ventana, y sin alejarse de allí, emocionados por el terrible hallazgo...

—No esa ventana hay un niño muerto. —No será un niño—dijo el militar incrédulamente.

Pero se acercó a la ventana y pudo comprobar la veracidad de la afirmación de los muchachos.

En efecto, descansando sobre unos taboques y unas sogas de esparto yacia el cuerpecillo de un recién nacido, de todo tiempo, abandonado allí, sin duda, por alguna persona despiadada...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Pídense en farmacias o enagototas para Licor del Polo y para Agua Colonia Orive...

Nuestro anunciante D. Antonio Montilla nos ruega hagamos constar que el alfiler encontrado en su establecimiento...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Nuestra anunciante D. Antonio Montilla nos ruega hagamos constar que el alfiler encontrado en su establecimiento...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Se hallan depositados en la Tenencia Alcaldía del Centro, a disposición de quienes justifiquen ser sus dueños...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El debut de la célebre bailarina Imperia que se anuncia para esta noche...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El ex ministro Sr. Borbolla lo invitará mañana a un almuerzo familiar...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El debut de la Imperia. El debut de la célebre bailarina Imperia que se anuncia para esta noche...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El ex ministro Sr. Borbolla lo invitará mañana a un almuerzo familiar...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El debut de la Imperia. El debut de la célebre bailarina Imperia que se anuncia para esta noche...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El ex ministro Sr. Borbolla lo invitará mañana a un almuerzo familiar...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El debut de la Imperia. El debut de la célebre bailarina Imperia que se anuncia para esta noche...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El ex ministro Sr. Borbolla lo invitará mañana a un almuerzo familiar...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El debut de la Imperia. El debut de la célebre bailarina Imperia que se anuncia para esta noche...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El ex ministro Sr. Borbolla lo invitará mañana a un almuerzo familiar...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El debut de la Imperia. El debut de la célebre bailarina Imperia que se anuncia para esta noche...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El ex ministro Sr. Borbolla lo invitará mañana a un almuerzo familiar...

Pudo ver el médico que el cadáver era el de un niño recién nacido, de todo tiempo, que presentaba dos erosiones ó arañazos en el cuello...

En su entender, el niño había sido muerto por una mano criminal; ya estrangulado ó ya abandonado al nacer, de forma que sobreviniera la muerte por hemorragia.

Nada ha podido averiguar el Juzgado, que llegó al lugar del suceso a última hora de la tarde...

Las primeras diligencias se efectúan al cerrar esta edición, y consisten en buscar a los albañiles arrendadores del sótano y a la portera de la casa...

El sereno de la calle podrá, quizás, aclarar algo este suceso.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. José Méndez, 70 años, Corredera Baja, 4...

D. Manuel Clemades, 89 años, Tribulete, 3.—Juan Mesa, 70 años, Cervantes, 16.

Carmen Almarca, 84 años, Doña Bárbara de Braganza, 16.—Gertrudis María, 73 años, años, Bravo Murillo, 11...

Adrián Gual. Hoy sale para Madrid el artista y literato Adrián Gual.

En la compañía de Fernando Díaz de Mendoza a organizar el curso de historia del teatro que dará en el de la Princesa.

La Juventud conservadora. En el Círculo de la Juventud conservadora se celebró anoche un importante acto político...

El representante de la Juventud conservadora de Madrid, Sr. Duval, dió una notable conferencia sobre el actual momento político...

Seguidamente habló el presidente de la Juventud de Barcelona, Sr. Díaz, sobre la nueva orientación política de los conservadores...

Sección municipal. A las cuatro y media de la madrugada ha terminado la sesión que empezó ayer a las cinco de la tarde en el Ayuntamiento.

Como de costumbre, fué muy accidentada. En la primera parte de la sesión, que duró hasta las diez de la noche...

Los radicales se opusieron al nombramiento y motivaron varias interrupciones al pasarse a discutir el dictamen...

Al fin se aprobó el dictamen, después de retirarse los radicales.

Los conservadores y regionalistas se opusieron é hicieron grandes esfuerzos para que no prosperase la propuesta...

Moret en Jerez. JEREZ DE LA FRONTERA. (Viernes, tarde.) Procedente de Cádiz ha llegado en tren especial el Sr. Moret...

Los elementos liberales se proponen tributarle un recibimiento grandioso.

El ex ministro Sr. Borbolla lo invitará mañana a un almuerzo familiar...

El Sr. Moret regresará a Madrid en el expreso mañana por la noche.

El debut de la Imperia. El debut de la célebre bailarina Imperia que se anuncia para esta noche...

Hácese grandes comentarios sobre el éxito que tenga la famosa artista.

Antoridad abusiva. Del pueblo de Mairena del Alcor puede can un suceso que ha producido indignación entre el vecindario.

Lo ocurrido es lo siguiente: Hace unos días, el vecino de aquel pueblo Pablo Martín Jiménez, bailarín...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Fábrica incendiada.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) A las cinco de la mañana se ha declarado un violento incendio en la fábrica de juguetes y acordeones de D. Clemente García...

Desde los primeros momentos acudieron a sofocar el incendio todos los vecinos, con el cura D. Juan Casañas a la cabeza.

A pesar de los esfuerzos que realizaron, las llamas se apoderaron por completo del edificio, quedando destruida la fábrica con cuanto contenía.

El encargado de la fábrica, la familia del mismo y tres trabajadores que allí vivían, salvaronse milagrosamente.

El edificio estaba asegurado. Las pérdidas producidas por el incendio ascienden a 80.000 duros.

Creése que el accidente fué fortuito. A las ocho de la mañana parecía extinguido el fuego; pero a las dos de la tarde reprodújose nuevamente, marchando allá las bombas.

A la hora actual supónesele completamente sofocado. Los vecinos de Vilasar. BARCELONA. (Viernes, tarde.) Hoy ha cumplimentado al obispo una Comisión del pueblo de Vilasar...

Esta Comisión ha venido para protestar de las noticias propagadas por un periódico radical contra el párroco de aquel pueblo.

Han presentado un álbum con 500 firmas, entre las cuales hay socios de dos centros republicanos de Vilasar.

Hoy sale para Madrid el artista y literato Adrián Gual.

En la compañía de Fernando Díaz de Mendoza a organizar el curso de historia del teatro que dará en el de la Princesa.

La Juventud conservadora. En el Círculo de la Juventud conservadora se celebró anoche un importante acto político...

El representante de la Juventud conservadora de Madrid, Sr. Duval, dió una notable conferencia sobre el actual momento político...

Seguidamente habló el presidente de la Juventud de Barcelona, Sr. Díaz, sobre la nueva orientación política de los conservadores...

Sección municipal. A las cuatro y media de la madrugada ha terminado la sesión que empezó ayer a las cinco de la tarde en el Ayuntamiento.

Como de costumbre, fué muy accidentada. En la primera parte de la sesión, que duró hasta las diez de la noche...

Los radicales se opusieron al nombramiento y motivaron varias interrupciones al pasarse a discutir el dictamen...

Al fin se aprobó el dictamen, después de retirarse los radicales.

Los conservadores y regionalistas se opusieron é hicieron grandes esfuerzos para que no prosperase la propuesta...

Moret en Jerez. JEREZ DE LA FRONTERA. (Viernes, tarde.) Procedente de Cádiz ha llegado en tren especial el Sr. Moret...

Los elementos liberales se proponen tributarle un recibimiento grandioso.

El ex ministro Sr. Borbolla lo invitará mañana a un almuerzo familiar...

El Sr. Moret regresará a Madrid en el expreso mañana por la noche.

El debut de la Imperia. El debut de la célebre bailarina Imperia que se anuncia para esta noche...

Hácese grandes comentarios sobre el éxito que tenga la famosa artista.

Antoridad abusiva. Del pueblo de Mairena del Alcor puede can un suceso que ha producido indignación entre el vecindario.

Lo ocurrido es lo siguiente: Hace unos días, el vecino de aquel pueblo Pablo Martín Jiménez, bailarín...

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Un guardia municipal le detuvo, teniendo encerrado cuatro horas.
Al cabo de este tiempo, lo sacó de allí amarrado, y le hizo barrer la plaza pública, azotándole, según dicen, con un látigo.
El vecindario de Mairena del Alcor ha acudido, indignado, al gobernador civil, en queja contra aquella autoridad abusiva.

La secuestradora de niños
Trabajos del Juzgado

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Esta tarde el Juzgado se ha constituido en la cárcel para presenciar el reconocimiento de Enriqueta.

Después irá á la cárcel de hombres para interrogar al marido de Enriqueta, Juan Pujaló.

Otras noticias.
Siguen los registros; pero hasta ahora no hay nada nuevo.

La enfermedad de Enriqueta, que hasta ahora se creía una afección pasajera á causa de las impresiones recibidas, se ha convertido, según los facultativos, en una lesión cardíaca que puede acabar con la existencia de esta mujer al recibir alguna impresión fuerte.

EXTRANJERO
Independencia de Filipinas.

PARIS. Publica *The Herald* un despacho de Washington diciendo que el presidente de la Comisión de asuntos coloniales de la Cámara de Diputados ha presentado á esta Asamble una proposición de ley declarando independiente al archipiélago filipino por un período de prueba de ocho años.

Dispone esta proposición que serán retiradas en el acto todas las tropas americanas que guarden aquellas islas y que de resultar satisfactoria la prueba será proclamada definitivamente la independencia en 4 de julio de 1921, quedándose los Estados Unidos tan solo con los puntos de amarre de los cables y los puertos de avituallamiento.

Opiniones de la Prensa.

PARIS. Dicen algunos periódicos que las últimas proposiciones españolas, cuyo texto completo ha llegado ya á París, las considera insuficientes el Gobierno francés, y que, lejos de quedar asegurado con ellas el acuerdo, tan sólo podrán servir de base para ulteriores negociaciones.

Consecuencias de una explosión.

OPORTO. Aparte de los cadáveres ya retirados de la casa de las bombas, ha sido encontrado el de una mujer y algunos restos humanos. Todavía quedan cinco personas sepultadas entre las ruinas.

Presos fugados.

Tres soldados y un cabo del 17.º regimiento de Infantería que se hallaban detenidos en un cuartel, se fugaron derribando la puerta del calabozo, de acuerdo con el centinela, que se escapó con ellos.

LA HUELGA INGLESA

En la Cámara de los Comunes

LONDRES. Al abrirse esta tarde la sesión en la Cámara de los Comunes, reinaba gran animación, tanto en los pasillos como en el salón y tribunas.

En medio de la general expectación y profundo silencio, se levantó á hablar el primer ministro, Mr. Asquith, proponiendo se diese lectura del articulado del proyecto de ley referente al salario mínimo para los mineros.

Contestóle el *leader* del partido conservador, Mr. Balfour, poniendo de relieve la gravedad de la situación, y censurando el abuso que de sus poderes han hecho, para mayor daño del comercio y la industria que quedan paralizados, los jefes del movimiento minero, sobre quienes debe, por lo mismo, recaer, cuando no toda, por lo menos la mayor parte de la responsabilidad.

«No queremos los conservadores—añadió—dar motivo á ninguna crisis ministerial, ni menos aún añadir á los horrores de la huelga las confusiones que por doquiera originarían, á buen seguro, unas nuevas elecciones, si tuviesen que celebrarse; pero no podemos prestar nuestro apoyo al novísimo método que pretende adoptar el Gobierno. Pido, pues, á la Cámara rechace el proyecto, por razones de orden nacional.»

Replicó Mr. Asquith, reprochando al orador las excitaciones que en contra del proyecto acababa de dirigir á la Asamblea: «Os negáis—exclamó—á adoptar lo que propone el Gobierno; pero nada proponéis que sirva ó pudiera servir de remedio para poner término á la grave situación por que atraviesa el país. Ha hecho este Gobierno cuantos esfuerzos pudo para lograr un arreglo amistoso entre obreros y patronos; pero en vano ha sido todo, pues han fracasado todas las gestiones que, inspirados en patriótico y humanitario propósito, hemos realizado colectiva ó particularmente cerca de una y otra partes litigantes.»

No puede el Gobierno—dijo al terminar, con vibrante voz, si bien se le reflejaba honda emoción en el palidecido semblante,—no puede el Gobierno dejar que perezca Gran Bretaña por falta de carbón. Tiene la Cámara el deber de ayudarnos para la pronta resolución del conflicto pendiente.»

Proyecto votado.

LONDRES. Esta mañana, al abrirse la sesión de la Conferencia de los mineros, expresaron varios delegados su satisfacción por haber sido votado por el Parlamento el proyecto de ley presentado por el Gobierno referente al salario mínimo.

Tras breve discusión se levantó la sesión hasta mañana.
Hoy no ha facilitado la Conferencia la acostumbrada nota oficiosa.

MARRUECOS
Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
El comandante Ovilo.

TANGER. (Viernes, tarde.)
Ha llegado el comandante Ovilo, quien marchará á Larache en el primer vapor que marche hacia aquel punto.

Noticias de Casablanca.
Un radiograma de Casablanca da cuenta de que algunas fracciones de Guerrumar hicieron su misión á los Zemmur, replegándose á los campamentos de las montañas.

Los fanáticos de Zayan siguen predicando contra Francia.

Junta en Tánger.
El Comité constituido en Tánger acordó hacer miembros de la directiva á los correspondientes de periódicos de todas las nacionalidades y al decano de la Prensa local.

INTERINO

AVISOS ÚTILES

UNA OCASION EXCEPCIONAL

Se están repartiendo GRATIS muestras del jabón SUNLIGHT. Usado tal como explican las instrucciones y tendréis la ropa blanca y sin destrozarla. Toda señora debe preguntar á la sirvienta si ha recibido la muestra. Similar distribución se ha hecho en Andalucía y Barcelona.

Sunlight Jabón

HIPOTECAS

Plazo de uno á cuarenta años, con pequeñas amortizaciones, á voluntad del deudor y muy módico interés. Préstamos realizados: 29 millones.

El Hogar Español, Puerta del Sol, 9, Madrid. Sucursal de Barcelona, Ronda de San Pedro, 6.

Cualquiera puede fabricar *Agua de Colonia*, y en España hay tantas como perfumerías y peluquerías: entre todas juntas no venden la mitad que la de *Orive*. ¿Por qué es esto? Por su finura incomparable y su gran economía. 8 rs. frasco. Dos litros, 8,50 ptas.; cuatro litros, 15 ptas., franca estación, pidiéndola á Logroño á su autor.

EN BREVISIMO PLAZO se pondrá á la venta la Guía práctica del SERVICIO OBLIGATORIO, por los auditores Trápaga y Blanco, con las más RECIENTES disposiciones, útiles COMENTARIOS y FORMULARIOS completos.

EMULSION
ANGIER
TOS **TISIS**

La Emulsión Angier es superior á toda otra Emulsión y remedio para afecciones pulmonares por su mayor poder calmante y curativo combinado con sus excepcionales propiedades tónicas y fortificantes. Se recomienda por los más eminentes especialistas de enfermedades pulmonares desde hace más de veinte años y está reconocida actualmente como remedio modelo para toses, bronquitis, tisis, y toda afección pulmonar. Distinto de otras emulsiones, es agradable al paladar y ayuda la digestión en vez de dificultarla.

De venta en todas las farmacias y droguerías.
Agentes exclusivos para España:
Sres. Foyé y Giménez.
Calle Gergena, 4.ª pral., Barcelona
THE ANGIER CHEMICAL CO., Londres, Inglaterra

¿Puede usted decir WINTER tres veces al derecho y tres veces al revés? Se gratificará. Véase el anuncio de hoy y mañana.



He aquí el medicamento que recomendamos á los enfermos: ha dado las debidas pruebas: cura.
Las Pildoras Pink son un regenerador de la sangre, un tónico del sistema nervioso, de poderío hasta hoy nunca igualado. En las Pildoras Pink hallan los médicos una preciadísima ayuda para luchar contra la anemia, clorosis de las jóvenes, agotamiento de fuerzas, dolores de estómago, dolores y perturbaciones del sistema nervioso.

Pildoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.
Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.
Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7

ENGHIEN
ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas
RESTAURANT DE PRIMER ORDEN
A DIEZ MINUTOS DE PARIS
TEMPORADA: DE ABRIL Á OCTUBRE
GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO
TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC.
TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

AVISO

La Casa que más paga por Oro, Plata, Platino, Galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

ORO Y PLATA

Alhajas, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Sal. 2 al 3. Pza. Mayor, 31.

ESLAVA JOYERO

Comprando alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Montero, 40.

A COMPRAR

Muebles y canas á los grandes salones de Ventas. La casa que vende más barato en Madrid. Cnde. Romanones, 12

AL PÚBLICO

Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino, Galones, Brillantes, Perlas, Esmeraldas, y

Papeletas

del Monte, de Alhajas renovadas, aunque estén empachadas en Casas de Préstamos y ventas, la

CASA

Central de Compras 7 y 9, Ptasas, 7 y 9.

SE COMPRA

oro, plata, platino y alhajas. Prado, 5. tienda.

Papeletas

DEL MONTE COMPRO y toda clase de ALHAJAS. Zaragoza, 9, esquina á Fresca.

ALMORRANAS

Se curan en 24 horas con la acreditada pomada de TREJO. Precio, 2 ptas. For correo, 2,50. Pza. Progreso, 13 farmacia.

SORDERA

Catarros, dolores, ruido de oídos, etc., se curan pronto, sin peligro, suavemente con el remedio externo *Auditus del Dr. Dixon* (marca registrada). Limpia el oído, vivifica el nervio auditivo; cura 80 por 100. Curaciones acompañadas. Precio, 5 pesetas. For correo, 6,00. Farmacias acreditadas, droguerías, Ptasas Martín Alcalá, 7; Durán, Capellanes, 10; y todos los Centros de Específicos de España.

Agentes

con buena comisión para la venta de valores Públicos, se necesitan en Madrid y en todos los pueblos de España. Dirigirse á El Crédito General Español, Barcelona.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
47 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

PASTILLAS CRESCO DE MENTOL Y COCAINA
Inmejorable específico para la tos y todas las enfermedades de la garganta. Son agradables al paladar, como caramelos. Los fumadores deben usarlas.—Pesetas 1,50 caja en farmacias y droguerías. Por mayor: PEREZ MARTIN Y C.ª—Alcalá, 9, Madrid.

IMPOTENCIA
Debilidad genital, pérdidas seminales, relajación por excesos de Venus ó solitarios. Vigor á toda edad, sin peligro y por acción externa, con *Vigor Sexual Koch*, que se vende en botellas acreditadas. La medicación interna no produce resultado si es débil, y si es enérgica perjudica. Consulta diaria *Clinica Mateos*. Arenal, 1, Madrid, y gratis por carta.

AUTOMOVILISTAS
Cocheras cerradas ó independientes, desde 35 pesetas. *Garage del Hipódromo*.
Vendo los mejores cuadros antiguos. Montero, 21, ent. 1.ª

Sobrina discreta que cede habitación ó desea una. Lista de Correos.—Billete de 25 pesetas, núm. 2310.
Dorinda Basselmarrón enano, atendido por Waldina. Gratificarán: Don Martín, 49.

PIANO PLEYEL
se vende en perfecto estado. Oligona, ó porvenir.

De ocasión: mejores. más baratos y con garantía verdad de 1 á 3 años, realiza una partida de relojes de bolsillo de todas clases ís acreditada relojería y taller de composituras de Uited, Hortaleza, 58.

A BUENOS AIRES
Se vendan dos casas, 11 y 13 *Sdo Rivera* Curidores. Razón: Pellosos, 9, 8.º

Traducciones de idiomas. 1 Escalinata, 18, 1.ª zoga.

Señoras. Corsets elegantísimos y económicos.—Borrero, 82, corsetería.

PIANOS
seminuevos, verdaderas ocasiones, desde 250 ptas. Se reciben de particulares para venta á comisión. Anticipando su valor. Hortaleza, 94-98, pral.

BILLARES
gran precisión, accesorios 1.º, 650 ptas., 860 Hispano-Francesa. Zaragoza, 4. Se reforman toda clase de billares.

ENOFENOL
para la conservación de los vinos.—No contiene sustancias extrañas.—Permitido por las leyes vigentes y con análisis de garantía.—Catalinos y consultas gratis.—Fábrica de productos enológicos.

R. CANTERO
Pintor Sorolla, 32, VALENCIA. Sucesores en Madrid. 9—FUERTES—9

AGENCIA DE ANUNCIOS DE ANGEL TEJERO
Hace grandes descuentos en las escuelas de funeral, aniversario y en toda clase de anuncios.—León, núm. 26, teléfono 1.055.

LA PUBLICIDAD
ROGAD Á DIOS EN CARIDAD POR EL EXCMO. SEÑOR
Don Eduardo de Santa Ana y Rodríguez Camaleño
PRIMER VIZCONDE DE LOS ASILOS Y SU HIJO, EL SEÑOR
Don Eduardo de Santa Ana y Narbón
QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, el 24 de marzo de 1905 y el 13 de febrero de 1912
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 23 del corriente mes en la iglesia de San Pascual, y el día 24 en la iglesia de las Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.
Su desconsolada viuda y madre y demás familia ruegan á sus amigos les encomienden á Dios Nuestro Señor.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Sevilla, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Córdoba, Cádiz, Jaén, Málaga y Segovia han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

FINCA DE RECREO
baratísima se subastará en el Juzgado de la villa de Letta el 30 del actual á las once de la mañana.

Está completamente vallada y se compone de dos casas, una de las cuales ocupa 308 metros cuadrados, y la otra 126 metros cuadrados.

La descripción de dicha finca y demás condiciones constan en el edicto fijado en la villa de Pinto, donde está emplazada. El precio de subasta es el de 22.500 pesetas, mitad de su valor.

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.
Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones.
Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y los dolores del costado y caderas.
Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda y riñones.
Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exijase la marca del Dr. WINTER.
Mucho cuidado con las imitaciones.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE
LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
ANUNCIOS EN PERIODICOS
FIJACION DE CARTELES
ESQUELOS
D. IMPRESOS

ESPECTACULOS DEL DIA 23.

ESPAÑOL. -9.- El zapatero y el Rey (precios populares). PRINCESA. -9.- (Meda.) La chocoletita. COMEDIA. -9.- (Beneficio de la Sra. Pérez de Vargas.) Dora (reprise). LARA. -7.- Marido modelo y La Goya (doble). 9.30.- Puebla de las Mujeres (doble). 11.- El sexo débil y La Goya (doble). CERVANTES. -7.- Tortosa y Soler (doble). 10.- Raftes (cuatro actos, especial). APOLO. -7.- El príncipe Casto. 9.45.- El padrino del Nene. 10.15.- El fresco de Goya CÓMICO. -6.30.- El reloj amarillo (dos actos, doble). 10.30.- Los espadachines (doble, nueve cuadros). ESLAVA. -6.- La mujer divorciada (doble). 9.15.- La corte de Faraón. 10.30.- La alegre trompetería. 11.30.- Si las mujeres mandasen. GRAN TEATRO. -10.- 1.- El palacio de las ilusiones y madame Delia y Bosco. 2.- La decapitación natural de un hombre vivo (por última vez) y Miss May y Compañía. 3.- Las grutas fantásticas y Las fuentes del Aro Iris. NOVEDADES. -6.- Milagros del amor. 7.15.- La bomba del Retiro. 9.- Justicia baturra. 10.15.- Milagros del amor. 11.30.- Poca-Pena. MARTÍN. -Desde las cinco y media á las diez de la noche dos grandes sesiones de cinematógrafo, y la zarzuela La gente de rompe y rasga. 10.30.- Palomas y gavilanes. 11.30.- La gente de rompe y rasga. IMPERIAL. -4.30 y 8.15.- Peliculas. 5.30.- La señora no quiere comer sola. 6.30.- Tortosa y Soler (reprise, doble). 9.15.- El turno de Pepe. 10.15.- El gran Galeoto (especial). NOVIADO. -6.- Carcelera. 7.15.- La taza de té. 9.- Las hermanas Frescales. 10.15.- Bohemios. 11.30.- La taza de té. TRIANON-PALACE. -Secciones de variedades desde las 5.30, 7 (moda, especial para familias), 9.30, 10.30 y 11.30.- La Miralles, Florina Sampietri, Dúo Fioretti, Bellini. Gran éxito de la Julia Esmeralda y Adelita Lulú. Escocias pelioulas. ROMEA. -Desde las 6.30 artísticas pelioulas. Grandes éxitos de Mary-Celi, La Trianita, Don Jernaro el Feo, Arlow and Dums, Les Joany Rose y M. Roney Adelita Lulú y La Noedia. PETIT PALAIS. -Desde las 6.- Cine y variedades. Gran éxito de Lola Bravo y Trujillo, de Davino et Petita y de Helena de Hettogna. SALON REGIO. -4 á 8 y 9 á 12.- Secciones continuas de cinematógrafo artístico para familias. Los jueves matinales con regalos. Los viernes moda. Los niños gratis. SALON MADRID. -4 á 11.15.- Cinematógrafo y variedades. Éxito de la cupletista Carmela. MADRIENO. -Secciones desde las 4 á 11.15 con las atracciones Valverde, Hierrezuelo, Gardenia, Moronitade Triana, Front-Prou, Trinidad Herrera, Petit Servia, La Madrid, Hermanas Domedel, Bella Liliana, Pepita la Guerrita, Bella Myra y Lea Popy Belly. BENAVENTE. -De 5 á 12.15.- Sección continua de cinematógrafo. Todos los días estrenos. RECREO DE SALA. Abierto todos los días de 10 á 1 y de 5 á 8.- Martes y viernes, moda; miércoles y sábados, 4 las 7 y domingos á las 12.30 carreras de cintas con bonitos premios. Desde las 8 de la tarde, escocias secciones de cinematógrafo. PRINCE ALFONSO. Ideal Cinema. Sección continua de 4.30 á 12. Nuevos programas todos los días; jueves y domingos matinales con regalos.- Jueves blancos de 6.30 á 8.30. LATINA. -4.30 y 8.30.- Secciones de cinematógrafo. Todos los días variación de programa y estre-

nos de magníficas pelioulas. En la sección de la noche regalo, por sorteo, de una moneda de oro de 20 pesetas. CHANTECLER. -Desde las 8.- Peliculas nuevas. BOLETIN RELIGIOSO Santos del día 23.- Santos Teodoro, Julián, Benito y José Oriol, confesores, y los Santos mártires Victoriano, Frumencio, Fidel, Félix, Pelagia y Teodosia. Cultos.- Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la Pasión (calle de Fray Ceferino González), y habrá misa cantada á las diez, y por la tarde, á las cinco y media, estación, rosario, sermón, oraciones y reserva. En la Catedral, Misión dirigida por los padres Eusebio Gofí y Alfonso Payán, por la tarde, á las seis. En Santa Isabel, ídem, á las siete y media, predicando los PP. Capuchinos. En el Cristo de San Ginés, á las diez, fiesta á la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, siendo orador D. Manuel Belda. En la parroquia de San Pedro (Paloma), función solemne con motivo de la inauguración del nuevo templo; á las once celebrará misa de Pontifical el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, y predicará D. Luis Calpena, asistiendo SS. MM. y AA. RR.; por la tarde, á las cuatro, empuje septenario á la Virgen de la Paloma, predicando D. Luis Calpena. En Santa Bárbara empieza septenario-misión á Nuestra Señora de los Dolores; á las siete de la mañana misa rezada y explicación de sus ceremonias y plática por el P. Nicomedes Lorente, y á las diez misa cantada; por la tarde, á las cinco y media, viacrucis, Corona Dolorosa, plática doctrinal por el padre Ramonet, y sermón moral por el P. Máximo Fraile, terminando con el Stabat Mater. En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem, ídem, siendo oradores, por la tarde, á las seis, los PP. del Corazón de María. En la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias (Riego, 1), ídem, ídem, el señor cura párroco y Coadjutores. En la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás), empieza solemne septenario á Nuestra Señora de los Dolores, predicando en la misa, á las diez, don Manuel Uribe, y por la tarde, á las cinco, el padre Camilo Sesma. En el Caballero de Gracia, ídem, ídem, D. Jaime Martín, y á las seis y media, D. Manuel Uribe. En la Encarnación, ídem, ídem, y será orador, sólo por la tarde, á las cinco, un P. del Corazón de María. En San Pascual, ídem, ídem, ídem. En Alarcón, ídem, ídem, el P. Inocencio López. En San Ildefonso, ídem, á las cinco y media, don Angel Nieto. En la iglesia de la Compañía, ídem, ídem, el P. Luis del Milagro. En la Escuela Pia de San Fernando, ídem, ídem, el P. Joaquín Larrañaga. La misa y oficio son de San Hilario. Visita de la Corte de María. - Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, San Marcos, Paloma y Calatravas ó de la Concepción en las Comendadoras. Espiritu Santo: Adoración nocturna. Turno: San Pedro y San Pablo. CARIDAD Después de una desesperada lucha contra la mala suerte, los dos huérfanos de un reputado jurista, se encuentran en la más espantosa miseria. El hermano, roído por el trabajo y agotadas sus fuerzas por insuficiente alimento, se encuentra en el hospital, y su hermana, sola, sin amparo alguno, dependiendo de la caridad pública, y sin domicilio, solicita ese amparo que la falta para ponerse en condiciones de ganarse honradamente la vida. - Las personas caritativas que quieran dar auxilio á esta desgraciada, pueden hacerlo dirigiéndose á doña Aquilina Tubilla, calle del Aquilina, 14, pral. Interior izquierda, quien recibirá los donativos para entregarlos á la interesada ó pondrá á ésta en relación con las personas que así lo deseen. Liquidación verdad de cañones de hierro y madera. Truena, Fuencarral, 51. En todas las farmacias de España se vende el Callido Pérez Aguirre á 75 cént. franco con pinoel. Es el mejor y de positivos resultados. LA BIENVENIDA. Contado. Tejidos, sastrería, calzado, muebles, camas. Toledo, 52.

OSRAM La mejor lámpara incandescente de filamento metálico, de hilo estirado irrompible. La superioridad reconocida á la lámpara OSRAM sobre todas sus similares es por 1.º La ECONOMÍA en el consumo. 2.º La ROBUSTEZ de su filamento, no igualado por ninguna otra. 3.º La BLANCURA y brillantez de su luz, la cual no decrece en un 4 por 100 después de 2.000 horas de funcionamiento. 4.º La LARGA duración (3.000 horas, única lámpara que luce tanto tiempo). DE VENTA EN TODAS LAS CENTRALES Y BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD. CONCESSIONARIO CON DEPOSITO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL: LEON ORNSTEIN.-Calle de Mariana Pineda, 5, Madrid ALMACÉN DE MAQUINARIA Y MATERIAL PARA INSTALACIONES ELÉCTRICAS

LA SEÑORA D.ª Carmen Villota Baquiola de Fernández Aguilera FALLECIO EL DÍA 17 DE MARZO DE 1912 A LAS CUATRO DE LA TARDE Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su Director espiritual, el párroco de San José; su viudo, D. Glorinaldo Fernández Aguilera; sus hijos, Ramiro, Arturo, Amelia, Luciano, Pilar y Gloria; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, SUPLICAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de la finada se celebrará en la iglesia parroquial de San José el día 23, á las once de la mañana. El Emmo. Sr. Pronuncio de Su Santidad y los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión han concedido indulgencias en la forma de costumbre. El duelo se despiden en la iglesia. (2)

Para esquelas, Oficinas de Publicidad J. Domínguez.-Plaza de Matute, 8.

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. José María Sanz Albornoz SENADOR DEL REINO Y EX DIPUTADO Á CORTES FALLECIO EL DIA 24 DE MARZO DE 1908 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 24 del corriente en la Santa iglesia Catedral, en la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo, Oratorio del Olivar (calle de Canizares), como igualmente las cinco misas que se dicen todos los meses en la parroquia de Santa Cruz; así como también todas las que se digan en las iglesias de Beniel y Santa Cruz (Murcia) y el 23 la misa de «Requiem» en Espinosa de Henares (Guadalajara), serán aplicadas por el alma de dicho Excelentísimo señor. Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermana y demás familia, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios Nuestro Señor. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá y Sigüenza, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

AL CABO DE OCHO DIAS RADICALMENTE CURADO

Pomarez, 15 febrero 1910. - Muy señor mío: Tengo la mayor satisfacción en darle las gracias por su excelente Alquitrán-Guyot, del cual he comprado un frasco, que inmediatamente he empezado á usar. El resultado no se ha hecho esperar, y eso que sufría ya desde algunos años de una tos seca, que creía ser crónica; á los ocho días estaba radicalmente curado. Firmado: Henri X., Pomarez (Landes).



MICROBIOS destruidos por el Alquitrán-Guyot. El uso del Alquitrán-Guyot á todas las comidas, y á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más; á veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitrán-Guyot detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar los malos microbios, causa de dicha descomposición. ¡Desconfiad del consejo, realmente interesado, si en lugar del verdadero Alquitrán-Guyot, os propusiesen tal ó cual producto! Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descurados, y, necesariamente, el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseadis es el verdadero Alquitrán-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta, que, si es del verdadero Alquitrán-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al biés, así como las señas: Maison Frère, 19, rue Jacob, París. El tratamiento sólo cuesta unos 10 cts. al día, y cura. ADVERTENCIA. - Como hay personas para quienes el sabor del agua de breña no es agradable, podrán reemplazarla con las Cápsulas-Guyot de Alquitrán de Noruega (de pino marítimo puro), y tomar dos ó tres cápsulas á cada comida, las cuales producen idénticos efectos saludables y una curación igualmente cierta. Las verdaderas Cápsulas-Guyot son blancas y la firma de Guyot va impresa en negro sobre cada cápsula.

Quereis la salud?? FERRO-QUINA-BISLERI MILAN A. VALLEJO, fabricante. Medalla de Oro en París, Madrid, Zaragoza, Alcobas, Comedor á Despacchos, Salas y Colgaduras. Talleres: Paseo San Vicente, 4. Exposición y Venta: Plaza de Colón, 1 (esq. á Arenal). Exportación á provincias.

PARA LA TOS FERINA. Recomendadas muy eficazmente el Jarabe Antiferino de Sánchez Ocaña, por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frascos de 2 y 3,50 pesetas. - Farmacia, Atocha, 35. frente á Relatores y principal es de España.

Debilidad sexual. (Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorrea, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Serravallo Non. Pedir á su autor, Monreal, Fuencarral, 43, y consultar dudas. - CINCO PESETAS CAJA. Correo, 5,30

Papeletas del Monte. Albas, oro, plata, no, perlas y esmeraldas, como por los precios. Antigua Casa de Orgaz. Ciudad Rodrigo 12.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás á tonarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como su ede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estomago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles; enfermedades perniciosas á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para á todas las enfermedades de la piel, como si granos, insectos, erisipela, herpes, sycosis y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y extranjero á los representantes MARTIN Y DURAN Tetuan, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.